

Salidas España Pasaportes

VISADOS Y LEGALIZACIONES CONSULARES
ROBERTO TOBALINA
Gestoría Administrativa
Duq. de la Victoria, 36-1.º Tlf. 27-74

EDITORIAL

Candidatos y electores

Puede decirse que ya hemos entrado en pleno período electoral para la renovación parcial de las Corporaciones Municipales. El domingo se rememora ya las Juntas Municipales del Censo para examinar las candidaturas presentadas para las vacantes del tercio de cabezas de familia, candidatos que, de reunir los requisitos legales, serán proclamados el próximo día 18.

No cabe esperar en la actualidad —afortunadamente, por cierto—, en esta fase preparatoria, ni después, aquella agitación electorera que dominaba a los pueblos y ciudades en los tiempos en que los Municipios españoles eran objeto e instrumento de las rivalidades políticas. Pero sí habrá —y precisamente por haber desaparecido en buena hora aquella barandana política que desquició la verdadera misión de los Municipios, para someterlos al torpe juego de las banderías— un verdadero interés, una digna preocupación, consciente, libre y patriótica, en el cuerpo electoral —constituido en primer término por los cabezas de familia y sucesivamente por los Sindicatos y las entidades culturales— para llevar a los puestos del Concejo a aquellos candidatos que mayores garantías ofrecen para el servicio a la comunidad.

Constituye un derecho de todos los españoles —y así lo proclama el Fuero de Españoles en su artículo 1.º— participar en las funciones políticas de carácter representativo, a través de la Familia, del Municipio y del Sindicato. Naturalmente, uno de los casos en que se ofrece a todos el ejercicio de ese derecho es el de la designación de los componentes de las Corporaciones Municipales, que en su totalidad son, directa o indirectamente, elegidos por sus propios conciudadanos. Pero, correlativo con ese derecho, existe en los ciudadanos el deber de contribuir con su voto al logro de esa garantía de buena administración que, por encima de toda conveniencia o simpatía personal, debe constituir la meta de una honrada elección. El elector, pues, no tiene únicamente el deber escueto de votar, sino de considerar objetivamente las condiciones de los candidatos, para apoyar con su sufragio a quienes entienda se encuentren más capacitados para realizar una eficaz obra municipal. Son muy corrientes y generalizadas en la vida local —y de ello hemos de felicitarlos si no faltan la objetividad y el ánimo constructivo— las críticas sobre la gestión de los Ayuntamientos en los más diversos aspectos. Sin embargo, no pocas veces podría señalarse a los críticos lo inconsecuente de su posición, por no haber sentido la más mínima preocupación en el momento trascendental de elegir a los que han de regir la vida del Municipio.

Y así como los electores tienen concretos deberes, que han de ser cumplidos con un exacto concepto de su alta responsabilidad al emitir los votos, también los candidatos están sujetos, en orden a la elección, por aquellos deberes que nacen del examen de su propia capacidad y del ánimo con que han de participar en las heterogéneas tareas que impone la gestión municipal.

Esperemos que unos y otros, candidatos y electores, conscientes de su propia responsabilidad, aseguren en esta próxima renovación de concejales, otra fecunda etapa para el fomento de la prosperidad local en todos los Municipios, que, en definitiva, son la base de la grandeza nacional.

El ministro de Hacienda habla de los presupuestos generales del Estado

Aclara a los periodistas las pequeñas reformas tributarias que se introducen

a fin de evitar las tisisas interpretaciones que de ellas se vienen haciendo

MADRID, 12.— El ministro de Hacienda recibió esta tarde a los periodistas, a los que dió algunas explicaciones respecto de los presupuestos generales del Estado para el bienio 1952-53. «No quiero entrar ni ingerirme en la soberanía de las Cortes, pero he de explicar las pequeñas reformas tributarias introducidas en los presupuestos para las tisisas interpretaciones que de ellas se ha hecho. El día de julio, el Gobierno se encontró con unos presupuestos. Unos titulares del Gobierno permanecían en sus carteras, y otros éramos nuevos.

A los nuevos nos faltaba la práctica y la experiencia sobre materia presupuestaria, cosa que, por otra parte, era necesaria para, sin agobiarnos de ninguna especie, estudiar las reformas presupuestarias. Pero como teníamos un presupuesto, nos limitamos a informarnos y a introducir las modificaciones que estimáramos necesarias de momento, sin reducciones drásticas que quizá hubiesen necesitado posteriormente suplementos de crédito o créditos extraordinarios.

Cuando se retiró de las Cortes el presupuesto se tuvo mucho cuidado, en decir que era para estudiarlo y en señalar que no rebajaría las cifras del anterior. Se ha hecho una labor estimable en el presupuesto de gastos, incluyendo los derivados de las leyes aprobadas con posterioridad a la confección del presupuesto presentado a las Cortes. Estas leyes originaron gastos que han pasado a formar parte del actual proyecto de presupuestos. También se han incorporado una serie de atrasos imputados que se derivaron del anterior presupuesto. En el actual presupuesto figuran una serie de créditos derivados de la nueva organización ministerial, por valor de dos millones de pesetas, y se ha previsto la instalación adecuada a los nuevos departamentos, alguno de los cuales no hace falta resaltar lo inadecuado de su actual instalación.

Lo cierto es—añadió el señor Gómez Llano—que se ha ajustado a la realidad las diferentes partidas de gastos por lo que en el próximo bienio se suprimirán casi en absoluto tanto los suplementos de crédito como los créditos extraordinarios que solamente obedecían

al concepto de gastos verdaderamente imprevisibles.

En el articulado se prevén emisiones de Deuda, que tampoco cambia reducir porque son servicios que ya están en marcha. Sin embargo, procuraremos ajustar esas posibilidades de emisión a la verdadera necesidad.

EL PRESUPUESTO DE INGRESOS

Pasa a tratar del presupuesto de ingresos y dice que había que dotar de medios al presupuesto para atender a los gastos. El Gobierno anterior presentó un proyecto de aumento de contribución que no prosperó en las Cortes. En la actualidad hay que esperar que la mayor riqueza derivada del aumento de las cosechas y de la normalidad en el trabajo de la industria produzca mayores beneficios.

Parece natural, antes de ir a una reforma tributaria, proceder con mucha cautela, ya que, de no ser así, se convertiría la reforma en un movimiento arbitrario. Por esto se ha preferido ir a los impuestos indirectos, que no deben asustar a nadie, porque España es el país que los utiliza en una proporción más moderada, ya que se obtienen unos 6.000 millones de pesetas, que vienen a ser el 27 por 100 del presupuesto general del país, cuando en otros países de Europa se llega hasta el 50 por 100.

Hemos preferido obrar con gran moderación en estas modificaciones de impuestos para que no resulte un encaucamiento de vida, tanto por lo que perjudicaría a los humildes como por seguir una política de continuidad en lo que sobre este aspecto está haciendo el Gobierno.

A continuación, el ministro dió cuenta detallada de lo que representaban las modificaciones que, sobre la contribución de «Usos y Consumos», figuran en el articulado de la ley de presupuestos.

IMPUESTOS SOBRE LOS VINOS

En la actualidad, este impuesto grava todos los vinos de marca, sean o no embotellados, con el tipo del 15 por 100 para los embotellados y el 10 por cien para los vinos de marca a granel, entendiéndose como marca las denominaciones de origen debidamente registradas, tales como de Rioja, Jerez, Málaga, Tarragona, etc.

El régimen actual de tributación resulta injusto, ya que quedan al

CONTINUA SUS TAREAS LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

Eden pide a los estadistas rusos una "fregua de apóstrofes e insultos" y el peruano Belaunde, a la Organización, que admita nuevos miembros.

Los delegados griego y chino destacan los crímenes comunistas

PARIS, 12.—A las once menos diez de la mañana comenzó la sesión plenaria de la Asamblea General de la ONU, en la que ha sido la nota más destacada el discurso del secretario del Foreign Office, Eden, Hicieron también uso de la palabra los delegados de Canadá y Bolivia.

DISCURSO DE EDEN

En su discurso, Eden ha pedido a los estadistas rusos que se sumen a los occidentales en una atrevida de apóstrofes e insultos, para que las Naciones Unidas puedan acometer la solución de algunos de los problemas prácticos que perturban al mundo.

El torrente de insultos del señor Vishinsky —dijo Eden— no me ha irritado, pero me ha entristecido, como creo que tiene que haber entristecido y desalentado a los millones de todo el mundo que han leído u oído sus palabras.

«Por mi parte —afirmó— no amenazamos a nadie; no atacamos a nadie. Procedamos al rearme con un fin: no para una guerra mundial, sino para negociar la paz respaldados por la fuerza. Mi mensaje, por lo tanto, a vosotros es éste: En ambos frentes —el político y el económico— acometamos problemas definidos y limitados y trabajemos para una solución práctica. Este es el camino ideal para la paz. Esta es la forma de empezar de nuevos.

Eden recordó que en la Conferencia de San Francisco, donde nació la ONU, las grandes potencias estaban unidas en el esfuerzo común, pero añadió: ¡qué diferente es el panorama de hoy!

También rechazó Eden la acusación soviética de que las naciones occidentales son belicistas. Dijo que los pueblos occidentales desean la paz y que el pueblo británico ha sufrido ya demasiado por la guerra. Recordó a Vishinsky que Inglaterra se mantuvo sola contra Alemania durante un año mientras que los que ahora nos llaman

belicistas tuvieron un pacto con Hitler. Eden apeló a los rusos a que vuelvan a estudiar su actitud. «Una sola realización positiva de esta Asamblea, o de las grandes potencias cuyas divergencias son notorias —insistió— contribuirá más a favor de la paz que toda la elocuencia que pueda desplegar la oratoria del mundo.

Sobre otras cuestiones concretas, Eden dijo:

COREA.—Las Naciones Unidas están dispuestas a hacer otro gran esfuerzo para pacificar y unificar a ese desdichado país. Una vez que sea concertado un armisticio, se pedirá a la ONU que trate de restaurar a la ONU que trate de restaurar a la devastada Corea.

ALEMANIA.—Las propuestas occidentales de elecciones libres y secretas para todo el país reduciría la tensión en Europa y traería más cerca el día en que una Alemania libre pudiera desempeñar su papel en una pacífica asociación con una Europa libre.

AUSTRIA.—No pueden las grandes potencias por lo menos entenderse sobre esta única cuestión. ¿No pueden los austriacos ser aliviados de las cargas de la ocupación y ser autorizados al fin a vivir y dejar vivir?

ITALIA.—¿Por qué no puede Italia ingresar en la ONU en un plano de igualdad con los demás países? El secretario del Foreign Office, Eden, terminó su discurso a las doce menos veinte de la mañana.

HABLA EL BOLIVIANO

Por su parte, el delegado permanente de Bolivia en la ONU, señor Doca Duarles, declaró que las armas de las Naciones Unidas se han convertido en armas solamente para ejercer el control de los pequeños y de los débiles. «Debemos considerar como mentiras los propios sermónes humanos sobre los cuales se funda la Carta de las Naciones Unidas —se preguntó— que están siendo corroidos por el cáncer totalitario. Debemos escoger, entre la agresión abierta o una razonable retirada del orgullo, una cesación de la soberanía, con el fin de ganar la paz.

Declaró también que ha sido un primer ejemplo de cooperación internacional el reciente acuerdo entre Bolivia y los Estados Unidos, bajo el cual los Estados Unidos ayudarán a una completa reforma de nuestros servicios administrativos, a un intento de sanear la moneda, y nos ayudarán a hacer mejor uso de nuestras materias primas.

EL CANADIENSE

El representante de Canadá se mostró en términos serenos en cuanto al deber de todos los miembros de las Naciones Unidas, especialmente las grandes potencias, a poner todo su empeño en llegar a una comprensión que permita la solución de los grandes problemas planteados en el mundo. En perfecta concordia y todos reunidos —dijo— debemos exponer nuestros puntos de vista, discutirlos con buena disposición y tratar de llegar a la comprensión que necesitamos desde hace tanto tiempo.

La Asamblea General terminó la reunión a la una menos veinte. Se reunirá esta tarde, a las tres.—Efe.

EL PERUANO BELAUNDE PIDE MAS MIEMBROS

PARIS, 12.—En la sesión de esta mañana del Pleno de la Asamblea General de las Naciones Unidas, el doctor Belaunde, embajador del Perú, puso de relieve que la ONU, por su acción en Corea, ha demostrado

que todos sus miembros están dispuestos a actuar y hacerlo prontamente para contener y rechazar la agresión. Además, han demostrado—dijo—una cosa; que un sistema efectivo de seguridad colectiva es más necesario que nunca. Manifestó que los americanos Unidos esperan poder en breve saludar a «una Europa unida», con arreglo a los planes propuestos y defendidos por Winston Churchill y Robert Schuman, y pidió a la ONU que admitiese más nuevos miembros.—(Efe).

SESION DE LA TARDE

PARIS, 12.—La sesión vespertina de la Asamblea General de la ONU comenzó a las 3.24, hora española, siendo el primer orador el griego Juan Politis.—(Efe).

LOS DELEGADOS GRIEGO Y CHINO HABLAN DE LOS CRIMENES COMUNISTAS

PARIS, 12.—Los crímenes comunistas están haciendo retroceder al mundo a la edad de la barbarie, han coincidido en afirmar ante la Asamblea de las Naciones Unidas los delegados de Grecia y China.

El embajador griego, Juan Politis, afirmó que el secuestro por parte de los comunistas de miles de niños griegos durante la guerra civil en aquel país, constituyó un crimen sin parangón con los cometidos en los períodos más tenebrosos de los primeros tiempos. Esta felonía —subrayó— que, en cualquier sociedad moralmente sana hubiera atraído el más duro castigo, todavía existe.

Por su parte, el delegado chino, Tingfu F. Tsiang, dijo ante las Naciones Unidas que, de acuerdo con informes comunistas, los rojos dilucidaron a 1.176.000 personas en las cuatro principales provincias chinés entre el primero de octubre de 1949 y el primero de octubre de 1950, y que el total del segundo año excede a esta cifra.

Tsiang afirmó que, en lugar de progresar en el avance de los derechos humanos y de las libertades básicas, el mundo vuelve a la era de la barbarie. El delegado chino narró escenas de terror vividas en la China comunista y señaló que, sólo en una noche, los rojos efectuaron 25.000 detenciones en la localidad de Chongtu, y que quinientos de los detenidos fueron ejecutados, sin que hasta ahora se sepa el destino de la mayoría de los restantes.

Este Gobierno, por medio del asesinato —subrayó Tsiang—, es totalmente antihumano, como lo es el fanatismo que se oculta tras aquellos crímenes. Recordemos todos que el terror es la preparación para la guerra.—(Efe).

Los duques de Edimburgo emprenden el regreso a Inglaterra

SAINT JOHNS (Terranova), 12.—La princesa Isabel de Inglaterra y el duque de Edimburgo han emprendido el viaje de regreso a Gran Bretaña.

El buque que los transporta se hizo a la mar desde la bahía de la Concepción. La pareja real llegó al buque en una lancha motora.

ACOTACIONES DE UN LECTOR

También los específicos

Un diario madrileño de la tarde viene recordando una interesante campaña de fundamentada crítica respecto al alza que en estos últimos tiempos vienen experimentando los precios de los específicos, alza que ha alcanzado proporciones realmente escandalosas en general.

No se trata de un caso aislado, como es el de los antibióticos, al que nos referíamos en nuestro número anterior, en que, por la escasez del aprovisionamiento nacional, había surgido un tráfico ilegal, que el comercio metano desarrollaba con su habitual falta de escrúpulos, explotando sin piedad a las víctimas de la necesidad y de las ilegales especulaciones. El mal al que apunta el colega madrileño afecta al comercio de específicos en general y al comercio no clandestino, sino enteramente legal. Los laboratorios van subiendo los precios de sus productos, podríamos decir que de día en día, sin que, al parecer, vaya a encontrarse tope para tan continuada alza.

Nuevos amigos

El Foreign Office, por medio de un portavoz, ha declarado que en la entrevista celebrada entre el duque de Primo de Rivera y el subsecretario de Estado británico, señor Hadden, se había hecho constar a nuestro embajador del deseo del Gobierno de Su Majestad británica de mantener relaciones correctas y, así lo espera, amistosas, con España.

Al parecer, al nuevo Gobierno inglés se le ha ocurrido revelar la lista de los amigos de Gran Bretaña y se ha decidido incluir en ella a nuestra Patria. Ya sólo falta que Inglaterra, que

Perón lleva una gran mayoría en las elecciones argentinas

Fuertes tormentas han retrasado los datos de muchos colegios del interior, pero se da por descontada una abrumadora diferencia

Los últimos datos conocidos arrojan 3.354.523 votos para Perón y 1.849.962 para Balbín



BUENOS AIRES, 12.—A las tres de la tarde—hora local—el escrutinio de votos arroja el siguiente resultado:

Perón, 3.354.523 votos.
Balbín, 1.849.962.

Los partidarios del general Perón han comenzado ya a celebrar la victoria del presidente, y la atención popular se ha desviado ahora hacia los resultados de las elecciones para el Congreso.

A causa de las violentas tormentas que azotaron el interior del país durante el domingo, no es posible saber hoy los resultados de las elecciones en numerosas localidades, pero existen pocas dudas de que Perón obtendrá una mayoría en las dos Cámaras del Congreso.—

VOTA EL CANDIDATO COMUNISTA

BUENOS AIRES, 12.—El candidato del partido comunista a la Presidencia de la República Argentina, que resultó herido en una reunión electoral, ha podido emitir su voto desde la cama del hospital donde se encuentra sanando de las heridas. Por permiso especial del presidente de la República, general Perón, ha podido votar y lo hizo en presencia de representantes de los partidos laboristas (del general Perón) y comunista.—(Efe).

PARECE QUE EL TRIUNFO ES COMPLETO

BUENOS AIRES, 12.—El partido laborista del general Perón triunfa en todas las elecciones de gobernadores, diputados, senadores, alcaldes y concejales, además de las presidenciales, celebradas ayer en la

Argentina, aunque los radicales aseguran que han ganado en tres distritos de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires, y en cuatro de Córdoba. Puede decirse que el general Perón mantiene el apoyo del pueblo argentino a pesar de las esperanzas prelectorales de los radicales que creían que iban a ganar en la ciudad de Buenos Aires y en la provincia, así como en Córdoba, Santa Fe y Santiago del Estero.

Se calcula que ha votado el 70 por 100 del censo, es decir, unos 6 millones de personas. Se esperaba una cifra algo mayor de votantes, pero los temporales impidieron el acceso a los colegios a cierto porcentaje de ciudadanos. En cambio, en Buenos Aires al porcentaje de votantes ha sido de ochenta y nueve por ciento.—(Efe).

PERON PROTESTA DE LOS CACHEOS

BUENOS AIRES, 12.—La Junta electoral de la barriada de Palermo, donde votó el general Perón, ordenó que fueran registrados todos los electores por si llevaban armas. Perón, que se hallaba en uno de los últimos puestos de la cola, dejó que le registraran, pero protestó energicamente, y la orden se anuló. Perón, sonriendo, anuló también la sugerencia para que fuera sustituido el funcionario que había dado la orden de registro.—

EN LA ANTIARTIDA

BUENOS AIRES, 12.—Los resultados finales de la primera elección antártica dan al presidente Perón 22 votos en cinco guarniciones argentinas en las islas del Polo Sur y tierra de Graham, y seis en favor del candidato radical Balbín.—(Efe).

NO HUBO QUEJAS NI INCIDENTES

BUENOS AIRES, 12.—El ministro del Interior manifestó poco después de cerrados los colegios electorales: «No hemos tenido dificultades a pesar de la elección por primera vez en territorios nacionales, como en provincias, y se ha duplicado el número de electores con el voto de las mujeres. No ha habido quejas de los partidos políticos, excepto el telegrama del presidente del partido radical protestando contra ciertos funcionarios públicos que empleaban los cohechos oficiales con fines de propaganda en la capital federal. No he podido comprobar la veracidad de esa denuncia.—(Efe).

Ocho candidatos se han presentado en Logroño para las vacantes de concejales cabezas de familia

Ha sido ya publicada la relación de los locales donde se electuará la votación en nuestra capital

El domingo se reunió la Junta Municipal del Censo y en dicha reunión fueron examinadas las candidaturas presentadas para la elección correspondiente a las vacantes de concejales cabezas de familia que tendrá lugar en Logroño, como en toda España, el próximo día 25 de los corrientes. Los candidatos presentados hasta las doce de la noche del pasado sábado, en que expiró el plazo legal, fueron ocho para las dos vacantes que en el mencionado grupo corresponde renovar en el Ayuntamiento de Logroño.

Los candidatos, que serán proclamados el próximo domingo, día 18, una vez que la Junta decida sobre la concurrencia a los mismos de los requisitos legales, son los siguientes:

- Distrito primero.—Primera Sección, Instituto Nacional de Prevención; segunda, Escuela Normal del Magisterio (decha); tercera, Delegación de Hacienda; cuarta, Escuela de Oriente del Instituto; quinta, Escuela Normal del Magisterio (Izda.); sexta, Delegación de Abastecimientos; séptima, Banco de Santander; octava, Escuela de González de Berceo (Decha); novena, Escuelas de las Casas Baratas.
- Distrito segundo.—Primera Sección, Caja de Ahorros de Zaragoza; segunda, Escuelas de Miraflores; tercera, Escuela del Centro «Los Boscos»; cuarta, Banco Español de Crédito; quinta, Beneficencia Provincial (Izda.); sexta, Escuela de la Vivienda (V. Izquierda).
- Distrito tercero.—Primera Sección, Escuelas G. Escolar J. Madroño (Decha); segunda, Escuelas G. Escolar J. Madroño (Izda.); tercera, Depósitos Administrativos (Izquierda); cuarta, Depósitos Administrativos (Decha); quinta, Beneficencia Provincial (Izda.); sexta, Escuelas de Treviño.
- Distrito cuarto.—Primera Sección, Fontaneria Municipal, C. Carnicerías; segunda, Instituto de Vacunación, G. Mola; tercera, Banco del España, y cuarta, Banco de Ultramar.
- Distrito quinto.—Primera Sección, Banco Hispano Americano; segunda, Hospital Provincial (Decha); tercera, E. de Aeromodalismo, Mayor, 147, primero derecha; cuarta, Eletra Recija y quinta, Hospital Provincial (Izda.).
- Distrito sexto.—Primera Sección, Escuelas de San Bernabé E. Faterna; segunda, Banco de Bilbao; tercera, Escuela Industrial; cuarta, Instituto de Enseñanza Media; quinta, Escuelas de González de Berceo (Izda.).

En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado la relación de los locales destinados por la Junta Municipal del Censo Electoral de esta capital para la expresada elección de concejales. Son los siguientes:

- Don Mariano Ubago Rodríguez, dependiente de comercio.
- Don Severiano Traspardeme Utecla, comerciante.
- Don Octavio Martínez Bernal, comerciante.
- Don Anselmo Montilla Escudero, interventor de la Fábrica de Tabacos de Logroño.
- Don Fernando Muñoz Serrano, médico.
- Don Gonzalo García Esquero, médico.
- Don Félix González Laros, comerciante.
- Don José Esteban Iñiguez, médico.

De dichos candidatos, caso de ser proclamados, como es de esperar, cada elector podrá votar a dos de ellos, ya que este es el número de vacantes en el grupo de cabezas de familia, según hemos indicado anteriormente.

En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado la relación de los locales destinados por la Junta Municipal del Censo Electoral de esta capital para la expresada

VENTANA A LA CALLE

Esta dentro de lo posible que alguno de ustedes no sepa que en nuestra capital existe una calle que se llama del Conde de Superunda.

Más no hay que apurarse por tan poca cosa. Si, efectivamente, alguien la ignora, aquí estamos nosotros para informarle debidamente, como es nuestra obligación. Y muy gustosos de ello.

Porque nosotros sí que estamos enterados de la existencia de la calle del Conde de Superunda, y de dónde está la calle del Conde de Superunda, que eso sí que ya no lo saben todos, e incluso de lo que pasa en la calle del Conde de Superunda, que eso sí que ya lo sabe casi nadie.

Claro está que, lo mismo que nosotros, ustedes podrían tener una detalladísima información de todo esto si los vecinos de la calle del Conde de Superunda les escribieran cartas a ustedes en lugar de escribirnos a nosotros. Lo cual está muy dentro de lo posible y, por nuestra parte, no tendríamos reparo alguno que oponer.

Pues sí. Resulta que un vecino de la calle del Conde de Superunda nos ha escrito una amable carta para informarnos de que la dicha calle está detrás de las casas que se están construyendo frente al Hospital Militar, información que la agradeceremos en todo lo que vale.

Luego nos comunique que hace mes y medio empezaron en la calle dicha los trabajos de al-cantarrillado e incluso nos detalló que, para ello, abrieron una gran zanja, cubriéndola por cierto, con la tierra que quedaba a ambos lados de ella. Excesamos detalles de lo que también agradecemos todos estos interesantes y originalísimos detalles informativos.

Después agrega que hace quince días quedaron paralizadas las obras cosa que, por lo que a nosotros se refiere, sentimos muy de veras.

Y finalmente describe un cuadro casi dantesco en el que, pluvio de mano negra, la calle bajo la lluvia; el agua invadiendo todo, amenazadora, por efecto de los montones de tierra de las abandonadas obras de alcantarillado; y, por último, al benemérito Cuerpo de Bomberos salvando, con riesgo de sus vidas, a tres vecinos que habían logrado alcanzar un istmo desierto.

Un cuadro realmente espantoso, que, si es cierto, reclama urgente remedio.

Lo que, de verdad, no nos explicamos, es ese atún, que el autor de la carta demuestra, de que nos demos una vueltacita por allí.

No dice usted que aquello está tan malo? Entonces, ¿se puede saber qué es lo que le hemos hecho a usted?

Que arregle lo que sea, bueno. Pero, a nosotros, que nos dejaron en paz.

Diez mil logroñeses se han asegurado ya su abastecimiento de pan blanco

Sin entorpecimientos burocráticos y en condiciones económicas realmente ventajosas, todo el que lo desee puede gozar de la condición de "reservista de excedente"

En los días pasados han venido apareciendo en las columnas de nuestro periódico unos anuncios del Grupo Provincial de Panadería de Logroño invitando al público en general a disfrutar por su medio de la condición de reservista de excedente, que ofrece como privilegio fundamental el de contar con un abastecimiento de pan en mayor cantidad y de mejor calidad que el que se distribuye por el sistema de racionamiento oficial.

Como por las limitaciones en que estaban expresados esos anuncios no podía tenerse un conocimiento realmente exacto de las condiciones y ventajas del nuevo sistema, que indudablemente constituye materia de interés periodístico por afectar a todos los consumidores de un artículo tan esencial e indispensable, hemos creído oportuno celebrar una entrevista con el presidente del mencionado Grupo de Panadería para informar a los lectores de los más importantes extremos relacionados con la cuestión.

En primer lugar, hemos pedido al señor Calatrava, que es el presidente de dicho Grupo, una explicación acerca del sistema de reservista de excedente.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, nos ha dicho: "dijo una disposición estableciendo que cada ciudadano podía adquirir el cereal panificable para su consumo del sobrante que los agricultores tienen una vez entregado el cupo forzoso, pudiendo autoabastecerse con él en cantidad de trescientos gramos por persona y día y de harina completamente blanca. Esta situación es la que se llama de reservista de excedente."

¿Cuál es la intervención del Grupo de Panadería en este aspecto?

—En vez de que cada interesado gestione directamente la adquisición del cereal, con las consiguientes molestias que esto le irrogaría, así como de anticipar el importe de dicha adquisición de una sola vez, el Grupo Provincial de Panadería de Logroño ha realizado las gestiones para ofrecer ese servicio a toda su clientela, adquiriendo y financiando la canti-

Tómbola de Caridad

Liquidados los números que quedaban por vender de la «Tómbola de Caridad», en la tarde de ayer, lunes, se verificó el sorteo de los tres magníficos regalos extraordinarios, cuyo resultado fue el siguiente:

1.—Motocicleta «Lube», al número 6.854.

2.—Nevera eléctrica, al número 7.476.

3.—Máquina de escribir, al número 9.035.

NOTA.—La Comisión ruega a los señores que tienen algún premio por retirar, que lo efectúen entre hoy y mañana, de doce del mediodía a dos de la tarde.

CARBURADORES MANFER
Doria y Cia, S. L.
Calvo Sotelo, 4
NEUMÁTICOS PIRELLI G. O. P. E. G. U. I.
Duquesa de la Victoria, 23.

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Esto le interesa
Botas para caballeros y niños. Toda clase de calzados para campo.
CALZADOS DE INVIERNO EL MAYOR SURTIDO
Calzados Adán
Gallarta, 13. Teléfonos 1629 y 2932.

enseñat
Radios
DESDE 99 AL MES
p. t. 99 p. t.
FOTO-CINE-RADIO
General Mola 116

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina
COMPETICION LOCAL DE BALON-VOLEA

El pasado día 7 tuvo lugar en el campo de Las Gaunas el primer campeonato local de balón-volea, presentándose equipos de Sección Femenina y cumplidoras del Servicio Social.

El equipo de Sección Femenina ganó los encuentros que le correspondió jugar, habiéndole correspondido por tanto el primer puesto. De los equipos de cumplidoras quedó en segundo lugar el denominado «B», aunque su juego fue igual que el del equipo «A», pero teniendo las primeras más suerte al rematar unos saques, que fueron los que dieron la victoria.

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL
Se pone en conocimiento de to-

Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Por la presente comunicamos, se hace saber a todos los enlaces encuadrados en el Sindicato Provincial de Industrias Químicas, deben personarse en dicho organismo hoy, martes, día 13, a las siete de la tarde, con el fin de proceder a la recogida de las invitaciones de los actos que han de celebrarse con motivo del Santo Patrón San Alberto Magno, el próximo día 15.

PEQUENOS SUCESOS

Incidios
El pasado domingo se produjeron dos conatos de incendio en la chimenea del Hotel Paris, el uno, y en los bajos de la casa número 24 de la calle Marqués de Murrieta el otro.

En ambos intervino el retén de bomberos, que logró en pocos minutos sofocar los siniestros.

Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 11 y 12, entre otras, las siguientes:

Antonio Martín Gómez, de 35 años, de erosiones en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, por agresión en el cine de Educación y Descanso.

José Luis Alvarez López, de 14 años, de herida contusa en el pie derecho, jugando al fútbol en la Glorieta.

Ambas levas, salvo complicaciones.

La Cantina Escolar Logroñesa inaugura sus actividades para el presente curso en la "Graduada Juana Madroño"

El pasado domingo tuvo lugar la inauguración de la Cantina Escolar enclavada en la Escuela Aneja a la del Magisterio, para el curso actual.

Asistimos a todo este movimiento infantil de los pequeños que esperan en la puerta y han acudido sonrientes a la sabrosa cita. El vestíbulo presenta agradable aspecto, pues ha sido pintado y reparado.

En el fondo del paso central, el Sagrado Corazón de Jesús, protector, preside la entrada. Plantas cuidadas, en sus modernos soportes de hierro forjado, nos fingen una agradable primavera.

El salón de la Cantina tiene un agradable aspecto claro, bien iluminado, con sus mesas blancas y animados mantelillos. Alumnas de la Escuela del Magisterio que cursan prácticas esperan para ayudar a servir la comida.

Saludamos a la directora de la Graduada, Esperanza Rubio, maestra entusiasta y activa.

—¿Qué proyectos tienes para este curso?, le preguntamos.

—Las ideas me bullen en la cabeza; algunas a fuerza de ser ambiciosas, parecen irrealizables. Todos soñamos con la escuela ideal y no nos resignamos a perder este idealismo, aunque la vida se encargue de darle manotazos. Una de las realizaciones bien concretas es el funcionamiento de la Cantina.

—¿Muchos niños?

—Más, mucho más del centenar. Esto por el momento; pero quiero con todas mis fuerzas aumentar el número de plazas y mejorar la comida. No es posible la indiferencia ante niños que, a la puerta del comedor, solicitan con lágrimas que se les dé de comer. No se puede oír impasible el ruego de una madre que no pide nada para ella, pero suplica con insistencia para sus hijos. No es el capriño de un dulce, es el pobre y humilde pan cotidiano el que piden. Si el que tiene hambre siempre suscita lástima hasta a los más duros corazones, debe excitara sobre todos el niño, y nunca será mejor empleada la caridad—esa caridad que suple a la justicia—que cuando se dedique a ampararle.

—¿Remedios?

—Veamos: En primer lugar, diré que la Cantina admite una serie de suscripciones. Y hay suscriptores. Pero algunas de estas suscripciones no llegan ni a la peseta al mes. La mayoría son de 500 pesetas, suscripción justificada en el tiempo en que se hizo, pero que hoy no alcanza ni siquiera el papel de recibio que se les lleva. No podrían estos amables protectores de la Cantina aumentar un poquitín sus cuotas? ¿No querían engrosar las listas de nuevos suscriptores? Creemos, más, esperamos que sí.

Muchos niños de Logroño tienen abundante alimento hasta con excesivo regalo. Se me ha ocurrido la idea de que estos niños pudieran servir de protectores a otros tantos de la Cantina, con su ayuda. Los pequeños comensales los quedarían agradecidos y ellos, a su vez, tendrían la alegría de la buena acción.

También, y de la misma manera que hay un recuerdo loable en todos aquellos que gozan un acontecimiento—boda, bautizo, aniversario—para las instituciones benéficas, no olviden tampoco la Cantina Escolar Logroñesa, donde comen niños de 18 escuelas, algunas con varios grados.

—¿Tienes confianza en el apoyo de los logroñeses?

—¿Cómo dudarlo!

Plena. Muchos de ellos no están enterados de que existe esta hermosa obra que lleva funcionando 40 años ininterrumpidamente. Obra magnífica nacida a impulsos de la caridad, que ha pasado por múltiples vicisitudes, por imprevistos trabajos. Su Junta organizadora lo sabe bien, y mejor que nadie, su primera presidenta, caíma mateta de esta Institución, doña Juana Madroño, para quien va mi recuerdo emocionado.

La directora atiende a tres pequeños que solicitan se les deje entrar como suplentes; pero las plazas están llenas y las raciones, por hoy, están contadas. El gesto maternalmente triste de la maestra es lo bastante elocuente para que comprendamos.

Vuelta a nosotros, se despidió: «No olvidéis contar estas cosas en NUEVA RIOJA que es un periódico que no falta en ningún hogar logroño. Que sea él el portavoz de nuestros anhelos para emprender una vida nueva; que los logroñeses nos visiten, que tengan la curiosidad de conocer de cerca esta gran obra, donde los pequeños reciben comida bien condimentada y caliente, de la que tanto necesitan en los meses de invierno.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

CENTROS OFICIALES

Depósito de Intendencia
SUMINISTRO DE VIVERES
El suministro a los Caballeros Mutilados y a los supervivientes de las campañas de ultramar se efectuará por este Depósito los días 14 y 15, desde las 17 a las 18 horas, siendo el precio de la ración de 1692 pesetas.

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Antonio Lacambra, Alfredo García Goicoechea, conservador edificio Comunicaciones, delegado jefe Centro de Telecomunicaciones, Enrique Villarroya, Fidel María Moreno Solano, Fructuoso López, Hilario de Bidasolo, José López del Moral, José Sáenz, Juan Rodríguez y Fabio Ayala, Luis Ibarra, Martín Ruiz Ruiz y pagador Jefatura de Obras Públicas.

Brandy Aro
EL CONAC DEL BUEN GUSTO
MOTOCICLISTAS
Cadenas, parabrás, llantas, neumáticos para LUBE, MONTESA y GIZZI.
G. O. P. E. G. U. I.
Duquesa de la Victoria, 23.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 597.

Los cupones terminados en 97 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer: Máxima, 15'4; a las 15'15; media, 12'5; mínima, 9'6; a las siete de la mañana. Lluvia, 17 litros por m. c.

Farmacia de guardia.—Hoy, martes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Mariano Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
MOTOCICLISTAS SAGGIAS 350 cc. G. O. P. E. G. U. I.
Duquesa de la Victoria, 23.

Habitación
en sitio céntrico, se alquila para oficinas o despacho, Mola, 54.

Anís Aro

EL MEMOR ENTRE LOS MEJORES
MOTOCICLISTAS
Ven el inmenso surtido en carteras y asientos para moto que presenta hoy en sus escaparates
G. O. P. E. G. U. I.
Duquesa de la Victoria, 23.

Auxiliares Oficina RENFE
OPORTUNIDADES EN FEBRERO.
Clases: el día 15 del corriente.

Academia Tolma
Brandy Aro
EL CONAC DEL BUEN GUSTO
Cristalería BERMEJO
TAPAS PARA MUEBLES
San Bartolomé, 1.

Cristalería BERMEJO
PRECIOS Y CALIDAD sin competencia. San Bartolomé, 1.

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE
CASA FUNDADA EN 1772
PUERTO DE SANTA MAR

Elegido por la multitud

Cristalería BERMEJO
FABRICA DE ESPEJOS
San Bartolomé, 1

AVICULTOR
Pollitos y patitos de un día. Pollitas 8 meses. Huevos para incubar. Incubadoras desde 50 huevos. Orladoras, Anillas, comederos, bebederos, nidales, registradores. Huevos desinfectantes D. D. T. Vacuna contra la peste. Comprados para castro. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortabierbas, Textos.

APICULTOR
Enjambres núcleos. Colmenas modernas. Perfume cepta enjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asesoría.

GANADERO
Tijeras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas tocológicas, trocates, shreboxes, cortantes, castradores, etc. Desnatadoras, batidoras, amasadoras, moldes para quesos y mantequillas. Instrumental veterinario.

Industrias Ferma
AV. UNIVERSIDADES, 3.
Teléfono 13.910. — BILBAO.

Hace 25 años

Por el Rectorado de la Universidad de Valladolid fueron rotulados a este Gobierno Civil los títulos de Licenciados en Medicina a favor de don Fernando Muñoz González del Castillo y don Hilgino Ayala Alésanza.

—En sesión celebrada por la Diputación Provincial se acordó nombrar delineante de la misma al joven logroñés Germán Miranda del Hoyo, que en los exámenes verificados con este objeto obtuvo el número uno entre los diez opositores que se presentaron.

—Apareció, una vez más, la revista semanal de espectáculos «Artes», bajo la dirección del maestro pintor don Carmelo Segura. Como en años anteriores, tuvo una gran aceptación.

—La agrupación taurina «Los Trece» eligió la directiva siguiente: Presidente, don Basilio Jiménez; vicepresidente y tesoro, D. Félix Berger; contador, don Inocencio Ardanaz; secretario, don José Agost; y vocales, don Santos Zapata y don Lucio Elías.

—En el Ateneo de Badajoz dió una conferencia sobre «La música y cantos netamente extremeños» nuestro paisano el músico mayor del Regimiento de Infantería de Castilla de aquella guarnición don Bonifacio Gil, de Santo Domingo de la Calzada, que fué muy felicitado y aplaudido.

—En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 22 grados; a la sombra, 17, y mínima, 7,7, en la madrugada.

—En Nájera fué solicitada la mano de la señorita Alicia de Miguel Ramírez para don José Ruiz de Gopegui, ingeniero de la Compañía Telefónica de Madrid, fijándose la boda para el día 17 del próximo mes de diciembre.

—La cosecha de trigo del presente año fué de 34.290.000 quintales métricos, que rindieron las 3.968.000 hectáreas que se sembraron.

—La Federación Guipuzcoana de Fútbol inhabilitó por toda la actual temporada al «Barro Sport Club», así como a sus jugadores Castillo, Campos y Marcelino, por molestar al árbitro, como también lo hizo parte del público. El fallo, no obstante su rigorismo, no anulaba la intervención del equipo rojiblanco en las luchas del campeonato, y al menos que «Barro Sport Club» desistiese voluntariamente de ello, volvería a jugar con los pamploneses de «Aurora» y «Lagun Artea» y con el «C. D. Logroño» en el campo que designasen los barones.

HACE 50 AÑOS. En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde, Sr. Mata, manifestó que verificada la prueba de administración de la Plaza de Abastos, resultaba que cuando salía a remate producía 1.612'51 pesetas mensuales y en la actualidad 2.098'33, y se acordó seguir administrándola el Municipio.

—En la jurisdicción de Logroño se estaban desocupado bastantes viviendas que habían sido atacadas por las enfermedades criptogámicas, y se vendía la arveja de leña a 0'25 pesetas.

—En el Teatro Moderno se representaron las zarzuelas «La alegría de la huerta», «El barquero» y «Gigantes y cabezudos» que gustaron muchísimo.

—La Caja de Ahorros acordó el arriendo del Teatro Bretón.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 13 y 10 grados, respectivamente, y 4'6 de mínima, en la madrugada.

MORENO VARA DE REY
OMEGA-TISSOT-ETERNA-BUREN-FORTIS
1500—Est. Etc

Relojes SUIZOS
LAS MEJORES MARCAS
OMEGA-TISSOT-ETERNA-BUREN-FORTIS
1500—Est. Etc

Registro Civil
Inscripciones verificadas en los días 11 y 12:
Nacimientos.—María del Carmen Victoria Bravo Duque, Juan Luis Tuero Aller, Pablo Jiménez Sáenz y Alicia Martínez Blasco.
Defunciones.—Felipe Condón Mesa, de 44 años, de Montegudo (Navarra), y Julián Martínez Bartolomé, de 82 años, de Muro de Aguas (Logroño).
Matrimonios.—Manuel Vicente Garrigós Elgueabal con María Adela Reinares Arnáiz.

Brandy Aro
EL CONAC DEL BUEN GUSTO

Brandy Aro
EL CONAC DEL BUEN GUSTO

Brandy Aro
EL CONAC DEL BUEN GUSTO
El sábado, en Beti-Jai:
ATANO III-IV contra PABLITO-TITIN
UNA APASIONANTE LUCHA VASCO-RIOJANA

EL MINISTRO DE HACIENDA HABLA...

(Viene de primera página)

con marca, queda limitado a aquellos cuyo precio es de diez pesetas o superior.

En resumen, con esta modificación desaparece la desigualdad tributaria de los vinos con denominación de origen, que vienen sujetos a una tributación y aquellos otros que proceden de una calidad análoga que pagan exentos, y, además, el impuesto se reduce para aquellos vinos que el diez al cinco por ciento, siempre que su precio no llegue a diez pesetas. No se ha buscado, por tanto, en esta reforma, un mayor rendimiento del impuesto, sino una mayor equidad en su aplicación.

IMPUESTO SOBRE EL ALCOHOL
Se han aumentado las tarifas de este impuesto aproximadamente en un 20 por ciento, no llegando a los alcoholes desnaturalizados para usos industriales más que al cinco por ciento. Se equipararon para ciertos tributarios los aguardientes compuestos y licores que se venden a granel con los embotellados, a fin de combatir la competencia que estos licores, generalmente de calidad inferior, hacen a los embotellados.

IMPUESTO SOBRE EL AZÚCAR
El impuesto sobre el azúcar no sufre modificación alguna, por lo que no hay aumento en el precio de venta de este producto. En la glucosa y las miezas no destinadas a la fabricación del azúcar que se emplean en usos industriales o de farmacia se aumenta el impuesto en siete céntimos el kilo.

IMPUESTO SOBRE LA CERVEZA
Se eleva el impuesto en 0,45 pesetas el litro, que viene a ser un cuatro por ciento de su precio de venta al público. El ministro manifestó que, prácticamente, el precio de la cerveza aumentaría unos cinco céntimos.

IMPUESTO SOBRE LA GASOLINA
Este producto habrá de ser aumentado en su precio de venta por el aumento en su precio de producción. Como consecuencia del cambio de tipo para el dólar, representando este aumento aproximadamente unos cuatro céntimos el litro para la gasolina y doce céntimos para el gas-oil y el petróleo. El aumento, por tanto, del impuesto se ha calculado de forma que el precio de venta al público, a partir del primero de enero, sea de cinco pesetas litro para la gasolina corriente, y de cuatro pesetas para la gasolina con destino a la agricultura y la pesca de bajura. El gas-oil se resultará, en su consecuencia, como aumento impositivo el de 0,26 pesetas el litro de gasolina corriente, de 0,48 en el gas-oil y 0,13 en el del petróleo. El fuel-oil se eleva en 32,70 pesetas toneladas, que equivale al precio actual y el del aumento probable de 67,30 pesetas por el precio del dólar, dará un precio de venta, incluidos los impuestos, de 760 pesetas la tonelada, a partir del primero de enero.

Con el fin de facilitar la adquisición de gasolina sobre los tipos oficiales y evitar especulaciones del mercado negro, se autorizan cupos extraordinarios con un recargo de 150 pesetas por litro. El ministro señaló que, en realidad, lo que se quiere es suprimir el mercado negro de la gasolina, y que con este recargo de 150 habrá gasolina libre a 650 pesetas litro.

Los tributarios se gravan con el diez por ciento sobre el precio de venta en origen, gravamen éste que nunca en mayor cuantía existe en la casi totalidad de los países de Europa y América. Este gravamen supone el siete por ciento en el precio oficial de venta al público, ya que el beneficio comercial del almaceista y detallista no gira sobre el impuesto.

IMPUESTO SOBRE LA MINERÍA
Se eleva el tipo actual del tres al cinco por ciento, y su repercusión en el público en general es considerable.

pletamente nula por su poca cuantía, manteniéndose las exenciones tributarias concedidas a los carbonos.

IMPUESTO SOBRE EL CEMENTO
Realmente, lo que se ha hecho con este concepto ha sido redondear el tipo actual de 6,90 elevándolo a siete pesetas y ampliarlo a los yesos y cales hidráulicas que tienen una finalidad constructiva análoga a la del cemento.

IMPUESTO SOBRE LA ELÉCTRICIDAD Y EL GAS
El consumo de particulares se eleva en tres céntimos por kilowatio, y el de la energía consumida en usos distintos del alumbrado en medio céntimo. Ambos aumentos son poco considerables y, además, quedarían compensados, probablemente, con la supresión o reducción de otros impuestos que vienen gravando en la actualidad este concepto. El ministro se refirió con esta alusión al impuesto para la Caja de Compensación para el paro eléctrico que seguramente, será suprimida próximamente. El gas de consumo doméstico y el del alumbrado no sufren aumento alguno.

IMPUESTOS SOBRE LA FUNDICIÓN
No se aumenta el tipo de tributación, y únicamente lo que se hace es ampliar la base, extendiéndola a otros metales.

IMPUESTO SOBRE HILADOS
Se mantienen las reducciones acordadas recientemente sobre los hilados de algodón, por ser el consumo más generalizado, y en los hilados de lino y esparto, cuyo tipo actual es del 6,90, se redondea al siete por ciento.

IMPUESTO SOBRE LAS PIELES
La única modificación que se introduce en este concepto es la de aumentar en un ocho por ciento las destinadas a peletería de lujo.

IMPUESTO SOBRE TRANSPORTES
Se reduce en un seis por ciento el impuesto de transporte de viajeros en ferrocarriles, excepto el de la RENFE, que seguirá tributando el cuatro por ciento. Se crea un impuesto del diez por ciento en los billetes de viajeros por vía aérea, suprimiéndose en cambio el gravamen de cinco pesetas por viajero que venían tributando en la actualidad. El aumento no afectará a los billetes para viajes al extranjero.

IMPUESTO SOBRE RADIOAUDICIÓN
Se elevan las cuotas de aparatos hasta seis lámparas de 40 a 60 pesetas, y las superiores a seis lámparas pasan de 55 a 100 pesetas. Los instalados en automóviles y embarcaciones de lujo, de cien pesetas a ciento cincuenta, continuando sin variación las demás tarifas.

IMPUESTOS SOBRE PATENTE NACIONAL DE AUTOMÓVILES
Sólo se eleva la tarifa última, o sea, la de aquellos coches cuya potencia fiscal exceda de 22 caballos.

IMPUESTOS SOBRE CONSUMOS DE LUJO
Las modificaciones que se introducen son las siguientes: Se unifican los actuales tipos del trece y seis por ciento que gravan a las escopetas y demás armas largas de fuego, fijándose en un diez por ciento. Los discos de gramófono pasan del seis noventa al doce por ciento. Los dentífricos, que hoy tributan el veintidós por ciento, se unifican con los que se hallaban exentos, pasando a tributar todos el trece por ciento. Las alfombras, que hoy se hallan gravadas al once por ciento las de precio superior de cien pesetas sin llegar a doscientas, y con el veintidós por cien las de precio superior a éste, se unifican en el quince por ciento.

TABACOS
Se aumenta veinte céntimos por unidad en los cigarrillos Farías; quince, en los de marca chica; diez en los entrefinos y cortados. El tabaco habano y los cigarrillos rubios

de importación se aumentan aproximadamente en un dieciocho por ciento sobre el actual precio de venta. Todas las demás labores de la Tabacalera, de producción nacional, no sufren variación alguna, incluso el tabaco rubio de la misma procedencia.

Los demás conceptos de la Contribución de Usos y Consumos quedan inalterables.

NO SE GRAVAN LOS ARTICULOS QUE REPERCUTEN EN LAS CLASES MODESTAS.
El ministro explicó que, como se verá por la anterior exposición, se ha procurado gravar únicamente aquellos productos que no repercuten sobre el consumo de las clases modestas, como son conservas alimenticias, sal, vinos corrientes, gas, achicoria, transportes, etc. Los tipos resultantes como consecuencia de las modificaciones introducidas sitúan a los conceptos gravados muy por debajo de los tipos establecidos en otros países para los mismos productos.

EL CALCULO SE HACE SOBRE BASES REALES
A continuación, el señor Gómez Llano manifestó que los ingresos se habían calculado sobre las bases reales de la recaudación en los nueve primeros meses del año 1951, arrojando un trimestre.

Se refirió a la contribución sobre la renta, y dijo que se procurará establecer los verdaderos signos de riqueza para llegar a una base impositiva justa que no encarezca el mercado de capitales.

Por último, el ministro expresó su confianza en que el próximo presupuesto se desarrollará a las previsiones realizadas sin tener que recurrir a créditos extraordinarios ni suplementos de crédito.

La Cámara de Comercio americana en España

OBSEQUIA AL MINISTRO SR. ARBURUA

Este aludó en su discurso a la nueva coyuntura económica de España

El ministro de Obras Públicas visita los pantanos de Huesca y Lérida, y el de industria las explotaciones mineras y centrales térmicas de Aragón

MADRID, 12.— Esta tarde se ha celebrado el almuerzo con que la Cámara de Comercio americana en España obsequiaba al ministro de Comercio, don Manuel Arburua. En la mesa presidencial tomaron asiento los ministros de Comercio y Hacienda y el embajador de los Estados Unidos.

El presidente de la Cámara de Comercio americana en España hizo el ofrecimiento del homenaje y dijo que tenía mucho placer en saludar como huésped de honor al ministro de Comercio, así como a los distinguidos españoles y americanos allí reunidos en este acto, dando a todos la más sincera bienvenida. Agregó que era motivo de intensa alegría para la Cámara ver que uno de sus directivos había merecido el alto honor de ser llamado a regir el Ministerio de Comercio, de importancia y de trascendencia, en el momento en que España se asoma de nuevo a la vida internacional, llena de pujanza e ilusiones, para recobrar el puesto que le corresponde en el concierto europeo y aún en el internacional. Ruega al ministro que exponga ante los reunidos su opinión ante el futuro de las relaciones comerciales entre Estados Unidos y España. El señor Smith fué muy aplaudido.

A continuación, el presidente de la Cámara hizo entrega, entre grandes aplausos, del pergamino que le dedica la Cámara de Comercio americana en España, nombrando vicepresidente honorario al señor Arburua.

El ministro de Comercio se levantó a hablar y se refirió a las nuevas normas dictadas recientemente por el Gobierno español, y dice que han llegado en el momento oportuno, debido a la actual coyuntura favorable, prescindiendo de las reservas de divisas, que perturbaban los precios.

Considera que en plazo corto, y dada la marcha de los acuerdos comerciales, se podrá disponer de varios miles de millones de pesetas

por la explotación de productos. Cita que los acuerdos con Inglaterra darán unos cuarenta millones de libras esterlinas; con Francia, unos 20.000 millones de francos; con Alemania Occidental se acerca a los sesenta millones de dólares, y cantidades importantes en los demás países, especialmente Bélgica, Holanda, Suiza, Escandinavia, etc. Esto es suficiente—agrega—para conceder numerosas licencias de importación, tanto en artículos de primera necesidad como secundarios, para la normalización del mercado español, y batir al mercado clandestino que tanto perjudica a la peseta, especialmente con lo que se refiere a las transacciones de Tánger y otras plazas. Dice que se mantiene optimista, siempre que todos los españoles le acompañen en la tarea.

Respecto de su impresión sobre la coyuntura económica, señala el señor Arburua que es francamente favorable y bastará para absorber otros factores. Se refiere a las críticas que en algunas zonas de la economía española se han hecho a las nuevas normas que en materia de impuestos traen los nuevos presupuestos.

Manifiesta que con las disponibilidades actuales quedarán libres bastantes mercancías, entre ellas el aceite, que seguramente estará libre en el mes de enero. En cuanto al trigo, se contará con los medios suficientes para resolver este problema, que ha sido una de las mayores preocupaciones del Gobierno español.

Se dirige al embajador de los Estados Unidos y dice que el Gobierno de España, que ha sabido salir victorioso del bloque económico y diplomático, hará que los créditos y ayudas que se le concedan sean empleados rectamente, ya que España es un pueblo antiguo que sabe agradecer a quienes le tienden la mano. Somos un pueblo de hidalgos y de hombres agradecidos. Termina brindando por las relaciones hispanoamericanas, por el embajador de su país, por el presidente Truman y por el jefe del Estado español.

A continuación, el embajador americano pronunció breves palabras, entre las que destacó que los Estados Unidos creen en el señor Arburua, y principalmente, en su capacidad y disposición para el cargo.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS SIGUE SUS VISITAS
HUESCA, 12.—Esta mañana, a las diez y media, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, abandonó la ciudad de Huesca con dirección al pantano de Mediano, acompañado del subsecretario del Departamento, gobernador civil, autoridades y séquito.

A su paso por los pueblos del trayecto, que aparecen engalanados, se detuvo el ministro brevemente para saludar a las autoridades locales, que le cumplimentaban

se dice, pida autorización para hacerla explotar en Nevada (Estados Unidos) o en los atolones del Pacífico controlados por Norteamérica.—(Efe).

SE ELEVAN A ENHIBIDAS
LONDRES, 12.—Las tres potencias occidentales de ocupación han decidido elevar el rango de sus representantes en Viena de ministros a embajadores, se anuncia simultáneamente en esta capital, Washington y París. Asimismo, se ascienden de categoría a los representantes austriacos en aquellos tres países.—(Efe).

MARSHALL RECOMIENDA FIRMEZA
PENSILVANIA, 12.—El general Marshall ha declarado que Estados Unidos necesita firmeza, pensar fríamente y cooperación si ha de resolver los problemas con que se enfrenta en el más crítico período de la historia del mundo. Advirtió que, a menos que estos problemas sean resueltos, el mundo se sumirá en una copia moderna de las edades primitivas.—(Efe).

EN PUERTO RICO SE PRACTICABA LA ESTERILIZACIÓN
SAN JUAN DE PUERTO RICO, 12.—El comisario de Sanidad, Juan Pons, ha revelado que de 1937 a 1950 fueron esterilizadas en los hospitales dependientes del Departamento de Sanidad puertorriqueño 6.749 mujeres. Pons facilitó el dato en la carta dirigida al doctor José Lázaro, presidente de la Unión pro Defensa de la Moral Natural, en respuesta a las acusaciones del jefe del partido de la Independencia —de oposición—, Concepción Gracia, de que el Gobierno había iniciado una campaña de esterilización en masa.—(Efe).

Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina enseñan prácticamente a las madres los cuidados que deben prodigarse a los niños.



Normas para fijar los precios de manufacturas laneras de géneros de punto

Se autoriza la instalación y funcionamiento de molinos para piensos

MADRID, 12.—La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria pública una resolución por la que se señalan normas para la fijación de precios de manufacturas laneras de géneros de punto y se aclara la forma en que ha de llevarse a cabo la liquidación de las existencias en el comercio.

Los precios de los tejidos de punto se fijarán por los industriales, asimilándolos a las series de tejidos contenidos en la resolución de esta Secretaría General Técnica de 31 de julio, siéndoles de aplicación lo establecido en el punto segundo de la resolución de 19 de septiembre siguiente.

Para las prendas de géneros de punto regirán los precios de venta al público que correspondan, de acuerdo con sus características, a tenor de la tarifa que a continuación se especifica: Chales y toquillas, 442 pesetas kilogramo; guantes lisos, 1.161; calcetines de niño, 922; medias sport niño, 748; calcetines caballeros, 704; medias sport caballero, 556; artículos de baño caballero, 849; artículos baño señora, 727; artículos baño niño, 873; cazadoras, pullovers y sueters caballero, 648; bufandas y pasamontañas, 321; abrigos y batas señora, 450 chaquetas y rebecas señora, 241; sueters, chalecos y capas señora, 694; blusas señora, 681; blusas niñas, 722; pantalones y polainas niños, 802; pullovers niño, 655; sueters, jerseys y gorros niño, 972; ropa interior caballero, 411; ropa interior señora, 562; y ropa interior niño, 494 pesetas kilogramo. Los precios anteriores deben ser considerados como orientadores, pero no tienen carácter limitativo, y, por tanto, los industriales podrán seguir fabricando sus artículos habituales, fijando sus precios comparativamente con los expuestos.

El mercado de precios en cada artículo se llevará a cabo por el fabricante y en la forma establecida en la mencionada resolución de 19 de septiembre. La liquidación de las existencias en poder del fabricante se llevará a cabo en la forma establecida en el punto cuarto de la resolución de 19 de septiembre.

La liquidación de existencias en poder del fabricante se efectuará de acuerdo con lo que se establece en el apartado que luego se señalará. Quedan exceptuados del mercado de precios todos los artículos y tejidos de lana destinados al cumplimiento de contratos, suministros u otras obligaciones semejantes y para los cuales son establecidos los oportunos precios al formalizarse el compromiso. Igual norma regirá para las manufacturas laneras destinadas a la confección y las destinadas como materia prima o auxiliar en otras industrias. Estos artículos exceptuados no podrán ser vendidos en establecimientos comerciales, debiendo facturarse directamente del fabricante al usuario, y habrán de llevar una etiqueta en la que, ade-

mas del nombre o marca registrada del fabricante, figurará una leyenda en la que se haga constar su destino.

Los comerciantes que tengan en su poder manufacturas laneras cuyos precios hayan sido establecidos por la presente resolución o algunas anteriores, adquiridas cuando goaban del régimen de libertad de precios, podrán proceder a su liquidación en la forma expuesta en el punto uno de la orden de 30 de abril, bien asimilándolas a las series establecidas por esta Secretaría General Técnica, o bien realizándolas a los precios resultantes de los de la adquisición. Aquellos comerciantes que opten por la segunda de dichas modificaciones, marcarán directamente, mediante una etiqueta fijada en cada prenda y al final de cada pieza o retal, el precio de venta al público que libremente determinen, con la única limitación de que en ningún caso podrá ser superior al que resulte de aumentar el precio de compra, al margen comercial tradicional, según el artículo de que se trate; su nombre o de la razón social y las iniciales L. E. (Liquidación de Existencias). En todo caso será potestativo del comerciante al solicitar de la Delegación Provincial de Industria correspondiente el marchamado de sus existencias, cuando la liquidación de las mismas haya de realizarse de acuerdo con la modalidad indicada.

MOLINOS PARA PIENSOS
MADRID, 12.—Por una orden del Ministerio de Agricultura queda autorizada la instalación y funcionamiento de molinos para piensos, cortafierres y demás elementos precisos al acondicionamiento de alimentos para el ganado, dentro del marco de las casas de labor y explotaciones agrícolas, para los granos y frutos que en las mismas hayan de ser consumidos, sin que para ello sea necesaria la previa consulta y conformidad de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes y Servicio Nacional del Trigo. Los molinos y demás maquinaria preparadora de piensos para el ganado, accionados por motor, que posean o instalen los agricultores en sus haciendas, quedan sujetos al conocimiento e inspección de este Ministerio en la forma prevista en la orden del Ministerio de Agricultura de 19 de septiembre de 1945 para toda clase de maquinaria agrícola. Se recuerda la prohibición existente de utilizar para piensos los cereales panificables, como el trigo, centeno, escanda y maíz, salvo las excepciones previstas en el artículo sexto del decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de abril de 1951.

Adquiere para 1952 la Agenda que Sección Femenina edita.
Su venta, en el Departamento de F. y F.

Truman, en el aniversario del armisticio, insiste en el peligro de un nuevo conflicto universal

Churchill repite que no debe excluirse la posibilidad de una reunión con Stalin

NUEVA YORK, 12.— La mayor parte de las poblaciones norteamericanas han celebrado el aniversario del armisticio que, el 11 de noviembre de 1918, puso fin a la primera guerra mundial.

En una alocución por radio desde Cayo Hueso (Florida), donde se halla descansando el presidente Truman, pidió se aumente la defensa para guardarse de los peligros de nuevo conflicto universal, y añadió que la paz, una verdadera paz duradera, sigue siendo el objetivo de los Estados Unidos; pero podrá lograrse, siendo fuertes.

La ceremonia tradicional en el cementerio nacional de Arlington se celebró a la vista de las tumbas abiertas para los caídos de Corea. Representó en ella el presidente el secretario de Defensa, Lovett, que se hizo eco de las palabras pronunciadas en Cayo Hueso.—(Efe).

CHURCHILL INSISTE EN LA REUNION CON STALIN
LONDRES, 12.—Churchill ha declarado en los Comunes que no debe excluirse la posibilidad de una reunión con Stalin si las circunstancias se muestran propicias.

Churchill fué instado por un diputado para que dijese algo más. «Docenas de millones de personas lo miran para reducir la helada temperatura de la guerra fría. El viernes por la noche, lord Beaverbrook—propietario del «Daily Express»—va a reunirse con el primer ministro en su casa, en la casa de los «Lords».

«Cabe usar que lord Beaverbrook es buen activo o malo?», dijo el diputado, sin lograr más contestación que ésta: «No tengo nada que añadir a mis respuestas».—(Efe).

CHURCHILL IRA A NOROCCIDENTE
LONDRES, 12.—En Downing Street, 10, residencia oficial de Churchill, se anuncia que el primer ministro saldrá para los Estados Unidos en los primeros días de enero acompañado por el secretario de Asuntos Exteriores, Eden; el de Relaciones de la Mancomunidad, lord Linnay; el director general de Correos y director del programa de Energía Atómica de Gran Bretaña y lord Cherwell, uno de los principales asesores militares del jefe del Gobierno.

Churchill ha ordenado que se aceleren las tentativas inglesas para producir la bomba atómica y, acaso

Cartelera de espectáculos

Hoy-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO
Formidable programa doblet

Butaca, 5 pesetas
1.—EMOCIONANTE ESTRENO
No había otra ley ni otro principio que el plomo de los revoíveres y la fuerza de los puñales
La magnífica película «AMERICANAS»

La ley del Oeste
Con WILLIAM BOYD y EVELYN BRENT (T. menores)

2.—Su vida estaba marcada por el signo fatal de la traición en la producción «Paramount»

Al volver a la vida
Con BURT LANCASTER y LIZABETH SCOTT (A mayores)

HOY!! RIALTO
CONTINUA desde las CINCO
(Último pase aproximado, a las once de la noche)

Butaca, 5 pesetas
Últimas proyecciones en pleno éxito de la excepcional superproducción

Secreto de Estado
Con DOUGLAS FAIRBANKS
Angustia, emoción de la aventura de un extranjero que se introduce en un país balcánico (A mayores)

Hoy-Frontón Cinema
CONTINUA desde las CINCO
PROGRAMA DOBLE!

1.—Último día de exhibición del inolvidable film
REBECA
(Copia nueva)
Con JOAN FONTAINE, LAURENCE OLIVIER y GEORGE SANDERS (Autorizada mayores)

2.—La más perfecta realización en tecnicolor
ALMA ZINGARA
Con MARIA MONTEZ y JON HALL (T. menores)

Teatro Bretón
Durante los días 15, 16, 17 y 18 del actual

GRAN COMPANIA DE COMEDIA «RENE LOPEZ HEREDIA»
Con Manuel Soriano, Asunción Montañana y Antonio Queipo
Obras a representar:

«TU UNA VEZ Y EL DIABLO DIEZO»
Estreno, de don J. Benavente

«VENTOLERA»
De los Hermanos Quintero

«SU AMANTE ESPOSA»
Estreno, de don J. Benavente

«EL ABANICO DE LADY WINDEMERE»
De Oscar Wilde

NOTA: Los señores abonados a la compañía anterior tendrán reservadas sus localidades en taquilla HOY, martes, de 4 a 7

BUTACA, los cuatro días, pta. 45
PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Mañana, MODERNO:

CIUDAD CON LAS RUBIAS!
Aprenda la lección de esta película!
«EL SECRETO DE SAIGON»
Con Raymond Rouleau, Martine Carol y Claude Farrell. «Bromas y veras entre contrabandistas, espías y gangsters...»
«Tortas, tiros y caracolas!»
«Acción y emoción cien por cien!»
Muy pronto: la gran superproducción «Warner Bros»

«SIN REMISIÓN»
Su pasado, un misterio. Su presente, un castigo. Su futuro, un calvario

«SIN REMISIÓN»
Tiene por protagonista a Eleanor Parker, que con esta película, ha escalado uno de los primeros puestos entre las actrices americanas.

«SIN REMISIÓN»
La película más emocionante, humana y realista de la temporada...

Adaptada por el público y la crítica de Europa y América

«TRAICIÓN»
La más moderna superproducción La más moderna superproducción «Metro Goldwyn Mayer»

«TRAICIÓN»
Un argumento apasionante y emocionante cual ninguno

«TRAICIÓN»
Una interpretación genial de Robert Taylor y Elisabeth Taylor

Anuncios oficiales

Servicio de Obras de la 4.ª Región Aérea

CONCURSO PARA EJECUCION DE LA OBRA «ABELLON PARA SUB-OFFICIALES» EN EL AERODROMO DE AGONCILLO (LOGROÑO)

Hasta las doce horas del día 23 de noviembre de 1951, se admitirán ofertas.

Plazo límite ... 779.163'42 ptas. Plazo provisional, 14.324'20 ...

Los pliegos de condiciones técnicas y reglas y demás documentos que se precise conocer, se hallan de manifiesto en el Aeródromo de Agoncillo y en Secretaría de Junta Económica, sita en Avda. de Calvo Sotelo, 4, 3.ª, derecha, Zaragoza. Las ofertas deberán presentarse en esta Oficina dependiente.

Los anuncios serán por cuenta del adjudicatario. El Capitán Secretario de la Junta Económica

Diputación Provincial

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 8 del actual y «Boletines Oficiales» de las Provincias de los días 18 y 20 del pasado mes, aparece el anuncio de subasta para la construcción de edificios escolares en las localidades siguientes:

GRANON.—Tipo de subasta, pta. 846.017'39. Plazna provisional para concurrir a la subasta, 6.992'34 pta. Plazna definitiva, 13.984'68 pta.

AGONCILLO.—Tipo de subasta, 855.044'36 pta. Plazna provisional para concurrir a la subasta, 7.100'88 pta. Plazna definitiva, 14.201'77 pta. Las proposiciones se presentarán por separado para cada una de estas obras durante el plazo de 20 días naturales, contados desde el día 8 del corriente mes, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial de Logroño, o en la Dirección General de Enseñanza Primaria, del Ministerio de Educación Nacional, Construcciones Escolares, en Madrid. Logroño, 12 de noviembre de 1951.

ESPECTACULOS

La falta de espacio nos obliga a aplazar hasta el próximo número la referencia de la sesión inaugural del «Cine-Club Logroño», que tuvo lugar el domingo en el «Cine Avenida», si bien queremos adelantar que el acto se vio muy concurrido y resultó en extremo interesante.

Por la misma razón, hemos de aplazar la crítica de la excelente película «Secreto de Estado».

ALCOHOLES DE ARAGON, S. A.

ZARAGOZA
EXCLUSIVA DE VENTA PARA LA PROVINCIA DE LOGROÑO
HIJOS DE RAMON MIGUEL
ONCE DE JUNIO, 14.—LOGROÑO.

DEPORTES

Partidos de Primera División

(Viene de sexta página)

locales, Argia paró un penalty ejecutado por Chicha. Pérez Rodríguez estuvo acertado.

SEVILLA, 4 VALLADOLID, 1 SEVILLA.—El encuentro fue de esa calidad y trascendencia con un amplio dominio sevillista. El fallido consiguió su único tanto a los tres minutos de comenzar el encuentro, en un chut de Olivares cruzado, que no pudo detener Bustos. Reaccionó el Sevilla, que se impuso por su mejor juego, y ya al finalizar el primer tiempo remontó el marcador a 3-1, logrados por Araujo, Ayala y Arza, este último en una bonita jugada personal. El último tanto fue logrado por Guzmán. Hizo un arbitraje impecable el señor Arnal.

CELTA, 4 GIRON, 1 VIGO.—Partido fácil para el Celta a pesar de que el Gijón se adelantó en el marcador. El terreno de juego estaba encharcado por la lluvia, que cesó poco antes de comenzar el encuentro. El equipo local consiguió sus tantos por mediación de Hernández (2) y Añeiza, y tras el descanso, el último, obra de Santiago Vázquez. Campos lanzó pocos minutos de finalizar el partido un penalty cometido por León, que fue muy bien defendido por Pazos.

SANTANDER, 2 REAL SOCIEDAD, 4 SANTANDER.—A los 11 minutos, en un avance donostierrero, Igoa obtiene el primer tanto. A los 20, Pérez se interna y logra el segundo. A los 42, Alada marca el tercero para la Real. En el segundo tiempo se continúa el partido. A los 17 minutos, Epi marca el cuarto donostierrero. Reacciona el Santander y Ortega sustituye a Juanito. A los 23, Ruiz marca de penalty el primer gol santanderino, y a los 40 Pin el segundo y último gol del partido. Tamarit no gustó por su poca autoridad.

LAS PALMAS, 5 VALENCIA, 3 LAS PALMAS.—El Valencia no jugó nada en el primer tiempo y en el segundo se recuperó quizás a que el Las Palmas aflojara mucho, a consecuencia de la lesión de Castañera, que permitió su puesto con Cedrés. En el primer tiempo dominó el Las Palmas. Marcaron los tantos en esta parte Cedrés (2), Pena y Tacoronte. Tras el descanso domina el conjunto visitante, que marcó por mediación de Caballo, Badesa y Pascual. Lorenzo obtuvo el quinto y último para su equipo. Arbitró bien el colegiado therrero señor Padrón, por no haberse podido desahogar el juez designado, señor Zariquegui.

Partidos de 2ª División

(Viene de sexta página)

MURCIA, 2 BALEARES, 1 MURCIA, 11.—En los dos últimos minutos del primer tiempo se vuelca el Murcia, pero no consigue marcar.

LEVANTE, 1 HERCULES, 2 VALENCIA, 11.—A los 35 minutos, Avelino remata a la red el primero de la tarde, y cuando faltan seis minutos para el descanso, Alvarez logra el empate.

BARACALDO, 3 ORENSANA, 0 BILBAO, 11.—Desde casi el principio del partido el Baracaldo ha tenido un hombre menos, por haberse lesionado Ariznavarret. En primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero marcado el tanto cuando se acercaba el final del primer tiempo, por mediación de Tini. Los otros dos goles llegaron a las once y treinta y un minutos del segundo tiempo, marcados ambos por Góñuri.

OVIEDO, 4 HUESCA, 0 OVIEDO, 11.—Oviedo, 4; Huesca, 0.

La primera parte terminó con empate a cero. En la segunda mitad, a los cinco minutos, Miguel realizó una gran jugada. Chutó fuerte, y el defensa Alda desvió la pelota hacia la puerta, siendo el primer tanto a favor del Oviedo.

A los 13 minutos se registra un pase de Durán; es recogido por Seta y desde larga distancia logra un magnífico tanto.

A los 15 minutos, Miguel pasa a Durán y éste obtiene de fuertes chut el tercer gol.

A los 25 minutos, Pálin saca una falta y de un tiro imponente eliza el marcador a cuatro.

Maletas a 25 Ptas.

Primera Regional Preferente "HARO DEPORTIVO" Y "LAGUN ONAK" EMPATAN A CERO

Una nueva jornada en el torneo de la Regional Preferente de Guipúzcoa, y otra nueva manifestación de la incapacidad perforadora de la vanguardia bianquiniega. A lo que parece, llevamos camino de derrotar, por derecho propio, un campeonato que aún no ha sido organizado en parte alguna: el de jugar el mayor número de partidos, consiguiendo la menor cantidad de goles. En ocho encuentros ocho tantos, no habiendo marcado ninguno en cinco de ellos, ya constituyen realmente un record difícil de igualar, si se tiene además en cuenta que cuatro de aquéllos se han celebrado en campo propio.

En el del domingo tenían puesta los aficionados la esperanza de que los jugadores harrenses habrían de escalar la espina para mejorar no sólo nuestra menguada posición en la tabla clasificadora, sino también el 'goi average'. Pero que si quienes arroz, Catalina, Lejos de confirmarse aquellas ilusiones, estuvimos asistiendo al espectáculo de ver cómo los aspeletanos se llevaban bochornosamente un estimable punto positivo de «El Mazo». Ahora, después de celebrado el encuentro, aceptamos el empate como mal menor, puesto que a punto estábamos de perderlo en el último minuto, en un avance forastero que resolvió el larguero, sobre el que se estrelló la pelota después de ser ligeramente desviada por Avellaneda.

Con los dedos de una mano (y sobran dedos) pueden contarse las jugadas meritorias que se vieron durante el partido. Un chut estupefaciente de Olafeta... una actuación impecabilísima de Del Val... algunas cositas de los «Buenos amigos de Azpettia» (que tal es al parecer, la traducción al castellano de las palabras vascas «Lagun Onak»)... y pare usted de contar.

El Haro sacó al terreno de juego un balón nuevo de poco peso y mucha viveza, cuyo control se hacía muy difícil. Era necesario para obtener alguna ventaja en la elección de campo a favor de viento, rascar la pelota y tirar a puerta. Nada de ello hicieron nuestros jugadores, y lo que pudo ser ventaja se trocó en inconveniente. En cambio el «Lagun Onak», con un admirable sentido de su posición, adoptó el sistema que mejor convenía a sus propósitos y a la característica de sus jugadores.

HERNOSILLA

PELOTA

Atano III y IV contra Pablito y Titin, el sábado en Beti-Jai

La lucha vasco-riojana es prometedora de grandes emociones. Las inscripciones del Campeonato de Aficionados

OTRO GRAN FAREDO PARA EL SABADO Hoy podemos confirmar la noticia que en nuestro número del domingo anticipábamos con respecto al posible programa de pelota del sábado en Beti-Jai.

La gran actuación de Atano III en el anterior festival le ha creado un gran ambiente a su alrededor, y se comenta favorablemente su magnífica forma y excelente juego que aun posee.

Su repetición la consideramos un acierto. Guardará la zaga su hermano Marcelino, y ambos se enfrentarán a la gran pareja de Tricio Pablito y Titin.

Muchos aficionados al comentar la posible celebración de este partido, dicen: ¿Qué van a hacer nuestros poisanos frente a la maestría y sabiduría de los hermanos? ¿Podrá Titin levantar los saques eventuosos de Mariano?

Ciertamente, reconocemos que es un enemigo muy fuerte el que se opondrá a los de Tricio. Pero la maestría y habilidad de los de Azpettia tropiezan con la enorme capacidad de resistencia de los riojanos.

ACADEMIA ENOLOGICA Apartado 131.-PAMPLONA

VOZ DEL LIBRO

VIA LAYETANA, 21 BARCELONA

Precisa representante en todas las poblaciones importantes de Logroño. Ventas de obras técnicas y literarias a plazos y al contado. ESORIBAN.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA San Diego, San Estanislao y San Arcadio.

Muy en breve se pondrá a la venta la magnífica Agenda 1952 que la Sección Femenina edita todos los años. Su venta, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

EN ARNEDO

Se vende la casa de 3 pisos de Gral. Ruiz núm. 40, llave en mano. Tratar Javier Gutiérrez, en la misma.

MUEBLES RIOJA

MÁS DE MIL Ptas EN PREMIOS CALAHORRANOS

Próximo a celebrarse un nuevo campeonato de mus, se invita a los aficionados a este deporte pasen e inscribanse por la cantina-bar del Ayuntamiento, núm. 2.

Serrero Fover

MADERAS - EMBALAJES

Avicultores Lapaderos

Productos SUAVE para PASTAS HARINAS DE PESCADO de Carne dulce. Alfalfa RIYER-PEN Aceite Higado Bacalao. Jugo de Hígado de Vejeco. AVOS Antonio 12 BILBAO

REPRESENTANTE

Necesita importante Casa de sedera clásica para capital y posesión. Dirigirse con referencias a ALBA núm. 2163, Independencia, 26, ZARAGOZA

EL DENTÍFRICO DE GARANTÍA CIENTÍFICA

PROFIDEN

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE

ULCERAS - GOLPES - CONTUSIONES

REUMA

EMBROCCACION HERCULES

ALINMENTO ESPAÑOL

NECESARIA EN TODO DEPORTE

LANZ

INSTITUTO ENOLOGICO

Enseñanza por correspondencia de Viticultura y Licores. Sección gratuita de consultas de vinos. Leña, 2. Apartado 593, VALENCIA.

Señora. Caballero

Para que sus calzados estén siempre como nuevos, para que V. ahorre dinero, para que lo que gaste sea bien aprovechado, ponemos a su disposición nuestro taller. Consulte precios en cada trabajo: goma, suela, lo que usted prefiera.

Rodríguez Paterna, 20

POLLITOS

RHODES - LEIGHORN

Garantizados de Pullosidad

GRANJA MARIA VICTORIA

Gral. Franco, 43, ZARAGOZA

PHILIPS

Variedad 1952

Su felicidad exige un...

BE-417-A 2.631,20 Pesetas

BE-072-A 4.837,5 Ptas.

BE-221-U 1.765,00 Ptas.

BE-516-A 3.420 Ptas.

DISTRIBUIDORES:

Dilehosa	Angel Balle	Grado, 50
Cervena de Rio Albarca	Valentín Escudero	Mayor, 54
Casareta de Rio Tago	José Díaz	
Blazo	Mariano Centeno	Vega, 6
Leónida	Manuel Prieto	Galera, 10
El Desarrollo de la Cultura	Mariano San Millán	Castellano, 13

HERNIADOS

Superando las más modernas técnicas nacionales y extranjeras, hemos creado el minúsculo CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el aparato dotado de vida propia que, sin tirantes, peso bulo ni presiones, contiene y reduce las hernias con absoluta precisión y comodidad. (C. S. S. 12.703)

Visita en Logroño: el miércoles, día 14 del cta., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo, 22.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

Rambal Cataluña, 34. Barcelona.

TRACTORES AGRICOLAS

ENTREGAS EN EL ACTO

JOSE BARRIOS

VITORIA, 109. BURGOS.

GUÍA SANITARIA

URBINA

Corazón y Pulmón

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 6 a 8, Miguel Villanueva, 2, 2A. Teléfono 17-17. (C. S. P. 116)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 5, 1.º. Teléfonos: Consulta, 31-29. Domicilio, 28-08. (C. S. P. 12)

Doctor Escudero

Director del Manicomio Provincial MENTALES Y NERVIOSAS

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6. Dres. Castroviejo, 22. (CSP. 326)

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CIRUJANO - TISANO CIRUJIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vars de Rey, 7, 1.º Izq. Tel. 2324 (C. S. P. n.º 60)

Melendo Lorente

Diplomado en Cirugía General y Ortopédica de Sanidad Militar por oposición.

DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUJIA DEB HOSPITAL MILITAR

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. DRES CASTROVIEJO 1. 1.º. Teléfono 3199. (C. S. P. 331)

Isidro J. Nieto

PRACTICANTE

Gral. Primo de Rivera, 4, 2.º d. TELEFONO 3110 (CPS 328)

Mz. Aróstegui

Medicina interna

Adoratrices, 6-3.º (C. S. P. 329)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES, 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12. (C. S. P. n.º 34)

Dr. Criado Amunátegui

Jefe Sección Hematología y Hemoterapia. Instituto Provincial Sanidad

Entermedades de la sangre

Hnos Moroy, 1. Departamento 13. Tlf. 3093. C. S. P. 333

A. Giménez Armijo

Huesos-Cirugía Articulaciones

CONSULTA: De once a dos y de cuatro a seis. MURO DE LA MATA, 5, 2.º (C. S. P. 334)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA

Servicio de Jesús, 3, 1.º HARO (C. S. P. 181)

Jesus Martinez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vars de Rey, 12, 2.º Izq. Tel. 2324 (C. S. P. n.º 60)

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar

GINECOLOGIA - PARTOS MATERNIDAD

Médico director: C. Montoya (C. S. P. 320)

Eugenio Mz. Iñiguez

Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Hemoterapia del Hospital Provincial

CIRUJIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES

CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 269)

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUJIA

Duquesa de a Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A VARS DE REY 18 - TELEFONO 19-16

CLINICA OPELATORIA

BILBAO 65. TELEFONO 35-41. (C. S. P. 60)

PINTORESCA CONFERENCIA DE SALVADOR DALI

Redacta un telegrama a Picasso para instarle a que rectifique de su ideario comunista

MADRID, 12.—Ayer mañana, dentro de la mayor expectación, se ha celebrado en el Teatro María Guerrero la anunciada conferencia del pintor Salvador Dalí, titulada «Picasso y yo». El teatro se encontraba totalmente abarrotado de público. El célebre pintor pronunció su conferencia acompañado de su inseparable bastón con los bigotes blancos que le caracterizan. «Como siempre —comenzó diciendo— pertenece a España el honor de los máximos contrastes, es decir, de las personas de los dos mundos más antagónicos de la pintura contemporánea. Picasso y yo, servidor de ustedes. Picasso es un español, yo también; Picasso tendrá cincuenta y ocho años; Picasso es conocido en todos los países del mundo y yo también; Picasso es comunista, yo tampoco. (Grandes aplausos y risas).

PICASSO Y LA MISERIA

A continuación explica el razonamiento de Picasso milite en el comunismo. Dice que, en su opinión, hay un motivo hondo y uno epistolar. El primero es su gusto por la miseria, por el pobre y sucio, y recuerda su frase de que así la miseria fue una cosa que se puede comprar con dinero, yo me arribaría. Esta frase del Picasso millonario es tan significativa como el deseo de dormir bajo el puente de oro que un marchante americano le ofreció tender si se decidía a ir a los Estados Unidos. La razón epistolar es la oferta que unos intelectuales rojos le hicieron al comienzo de la Cruzada de renunciar a la dirección del Museo del Prado, oferta que parece le llegó al alma por venir de un país que antes no se acordó de él.

PICASSO Y GRIS INVENTARON EL CUBISMO

Se refiere a continuación a la genialidad pictórica española que Picasso encarna, incluso a pesar de ser catalán. Recuerda que un fenómeno artístico españolísimo, como el cubismo, inventado esencial y sustancialmente por dos españoles, Picasso y Juan Gris, ha sido considerado durante años como patrimonio de la inteligencia francesa, y expresa su teoría de que también se debe el comunismo de Picasso al hecho de que el cubismo no nació en España.

HAY QUE VOLVER AL RENACIMIENTO

Después habla de la necesidad de que la pintura contemporánea, bajo el experimento de Picasso, vuelva a los cánones de estructura y de forma que le dio el Renacimiento. Afirma que Picasso es el genio de todos los tiempos, pero que es un genio completamente negativo y que lo mayor que ha producido son sus seguidores, que von en él la figura senil, pero que no deberían quedarse con las consecuencias de la genialidad.

FRANCO ACABO CON LA FALSA TRADICION

En nuestra época de mediocridad —siguió diciendo— todo lo grande e importante ha tenido que hacerse fuera de lo corriente, y a menudo contra la corriente. En efecto, en nuestros días, de auténtica crisis y de decadencia espiritual, cada gran individuo, automáticamente, es un excéntrico, que lo hace todo al revés de sus inmediatos antecesores. Y, en este respecto, nuestro Generalísimo Franco es el primero en haberse conducido de tal manera. Ante Franco, cada político y cada nuevo Gobierno no hacían otra cosa que venir a aumentar la confusión, la incertidumbre y el desorden de España. Franco rompió violentamente con esta falsa tradición, instaurando la claridad, la verdad y el orden en el país, y en los momentos más anárquicos del mundo.

LA SEÑORITA

La señora Martínez Sánchez ha fallecido a los 23 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus afijadas padres, don Mariano y doña María, hermanos, don Florencio, Jaime, Felisa, Concepción y Carmen; hermanas, doña María, Josefina Sánchez, sobrina, Aurora; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 13 noviembre 1951
Condición del cadáver: MARIANA miércoles a las 12.30.
Casa mortuoria: P. 10, 3.
Iglesia parroquial: Palacio.
Funeral y Misa de Requiem: Pasado mañana, jueves, a las nueve menos cuarto.

El gran premio de la IX Trienal de Milán, al pabellón español

Expositores españoles han merecido dos diplomas de honor, cinco medallas de oro y otras recompensas

MILAN, 12.—El Jurado de la IX Muestra Trienal de Arquitectura Moderna y Artes Decorativas de Milán ha concedido el gran premio al pabellón español, más dos diplomas de honor, cinco medallas de oro y otras recompensas a diversos expositores españoles cuyas obras figuraban en dicho pabellón.

Cabe recordar al respecto que, habiendo sido invitada España oficialmente por los organizadores de la IX Trienal de Milán, el Gobierno designó comisario español para la misma al director general de Relaciones Culturales, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Vellica, quien encargo del proyecto y realización del pabellón español al arquitecto de Barcelona don José María Cuatrecasas y de la reunión de objetos de arte decorativos españoles, entre otras personas y entidades, a dicho arquitecto y a don Santiago Padrós.

En un accidente de aviación en Albacete, perecen los capitanes Fernández y Burillo

Dos niños muertos al ser alcanzados por un bloque de tierra en Palma del Río

ALBACETE, 12.—Esta tarde ha ocurrido un accidente de aviación en el aeródromo de Los Baños que ha costado la vida a dos capitanes. Sobre las cinco de la tarde, un aparato Junkers 52 de la Maestranza de Albacete, pilotado por el capitán piloto don Severino Fernández Vázquez, al que acompañaban el capitán piloto don Luis Burillo y un tripulante de la base, despegó del aeródromo y por causas que se desconocen, cayó estrellándose contra el suelo y pereciendo en el acto los dos capitanes antes mencionados. Los otros dos tripulantes resultaron con lesiones de carácter leve, de las que fueron asistidos en el Hospital Provincial.

NO ESTABA MUERTA

SAN FRANCISCO, 12.—Informan los médicos que se han producido síntomas alentadores en la lucha que sostienen para volver a la vida a la señora Teresa Buter, que fue dada por muerta hace cuatro días. Ahora ya dando pequeños quejidos de cuando en cuando y los médicos que la asisten en el hospital de San Francisco, dicen que esto constituye una novedad. La paciente cuenta sesenta años de edad y sigue sumida en un profundo estado comatoso, por lo que les es imposible predecir si llegará a salvarse y a restablecerse de la excesiva dosis de barbitúricos que le inyectaron el pasado jueves. Fue hallada sobre una cama y el primer médico que la reconoció no halló en ella ninguna señal normal de vida, por lo que procedió a extender el correspondiente certificado de defunción y la hizo trasladar al depósito de cadáveres de la ciudad.

Toros y novillos

Grave cogida de Jorge Medina y triunfo de Isidro Marín

EN BARCELONA

Dando comienzo a las doce de la mediodía se ha celebrado una corrida de toros, alternando los diestros Manolo Navarro, Jorge Medina (mejicano) e Isidro Marín, que lidiaron dos toros de Muruve, uno de Montalvo y tres de Sallitro, grandes y poderosos.

EN AMERICA

MEXICO.—En la corrida de ayer, Fermín Rivera realizó dos buenas faenas, pero estuvo descaecado con el estoque.

LA HIJA DE ARRIZA, GRAVE

LISBOA, 12.—La hija de Carlos Arriza se halla en grave estado, afectada por una bronca neumónica.

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Mal tiempo y buena entrada en el festival a beneficio de «Carnicería de Málaga».

VICTIMAS DE UNA LEONA ESCAPADA DEL CIRCO

DUBLIN, 12.—Una leona escapada de un circo, después de herir gravemente a dos hombres, ha sembrado el terror en un suburbio de Dublín, antes de que la Policía consiguiera darle muerte a tiros, tras disparar contra ella más de 44 ha-

Crónicas de la Región

Pedroso inaugura la traida de aguas

Presidió el acto el Excmo. Sr. gobernador civil

Cursillo de divulgación ganadera en Ezcaray.—En Miranda de Ebro fué inaugurado el Instituto de Enseñanza Laboral

PEDROSO, 12

En la mañana del pasado domingo tuvo lugar en el laboratorio perteneciente de Pedroso la inauguración del servicio de traida de aguas, auspiciada de aquel vecindario durante mucho tiempo y que ahora, al verla convertida en provechosa realidad, le ha llenado de alegría y satisfacción.

El Excmo. Sr. gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, cuya intervención para solucionar el problema fué decisiva, asistió al acto inaugural con su distinguida esposa y otras personalidades, a todas las cuales se hizo objeto de un entusiasta recibimiento y de las mayores demostraciones de gratitud y afecto, repetidas durante su breve estancia en la localidad.

El nuevo servicio asegura un eficaz suministro del líquido elemento a aquellos vecinos que con ello ven resueltas y satisfechas sus necesidades. Las obras ampliatorias de la instalación inaugurada sobrepasan un coste de 150.000 pesetas.

Pontecorvo, el científico atómico que huyó de Inglaterra, ha sido detenido en la U. R. S. S. acusado de espionaje

ROMA, 11.—El diario «Il Tempo» publica una noticia fechada en Estocolmo, en la que se dice que el profesor Bruno Pontecorvo, hombre de ciencia británico especializado en cuestiones atómicas y que desapareció hace varios meses, suponiéndose que pasó al otro lado del telón de acero, ha sido detenido en la Unión Soviética, acusado de ser espía de los ingleses.

La noticia citada dice que en los círculos soviéticos de Estocolmo se afirma que la fuga de Pontecorvo había sido deliberadamente preparada tras ordenarse que se apoderara de secretos atómicos rusos.

TOROS Y NOVILLOS

Grave cogida de Jorge Medina y triunfo de Isidro Marín

EN CASTELLÓN DE LA PLANA

Novillos de Benito Mora, buenos. Paco Rovo rejonó regularmente. El sobresaliente no pudo matar al novillo, que fué retirado al corral. Sabator, otro rejonador, tuvo una actuación lucidísima, siendo ovacionado. El sobresaliente acabó con el bicho de una buena estocada, Oreja y vuelta.

EN AMERICA

MEXICO.—En la corrida de ayer, Fermín Rivera realizó dos buenas faenas, pero estuvo descaecado con el estoque.

LA HIJA DE ARRIZA, GRAVE

LISBOA, 12.—La hija de Carlos Arriza se halla en grave estado, afectada por una bronca neumónica.

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Mal tiempo y buena entrada en el festival a beneficio de «Carnicería de Málaga».

VICTIMAS DE UNA LEONA ESCAPADA DEL CIRCO

DUBLIN, 12.—Una leona escapada de un circo, después de herir gravemente a dos hombres, ha sembrado el terror en un suburbio de Dublín, antes de que la Policía consiguiera darle muerte a tiros, tras disparar contra ella más de 44 ha-

INAUGURACION DEL INSTITUTO DE ENSEÑANZA LABORAL

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta tarde la inauguración del Instituto de Enseñanza Laboral que radicará en esta localidad, con asistencia del director general de Enseñanza Laboral, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel; gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Diputación, procurador en Cortes por los Municipios burgaleses y alcalde de Burgos.

La comitiva es trasladada al edificio donde ha quedado establecido el Instituto Laboral, radicando en el grupo escolar «Ezcaray de Riveras» cuyos bajos han sido habilitados para cumplir una función docente superior.

En el salón de actos tuvo lugar la ceremonia inaugural, ocupando la presidencia el director general, acompañado de los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y alcalde de Miranda de Ebro. En lugares preferentes aparecieron el procurador en Cortes, alcalde de Burgos, Corporación Municipal mirandesa en pleno, así como todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad y representantes de las fuerzas vivas y gran número de mirandeses que llenaban por completo el amplio salón.

Después de haber leído el discurso de bienvenida, pronunciado por el director general, se procedió a la inauguración del curso, dando lugar a una sesión de carácter informativo y de carácter práctico, en la que se explicó el plan de formación que se ha de seguir en esta enseñanza.

Después de haber leído el discurso de bienvenida, pronunciado por el director general, se procedió a la inauguración del curso, dando lugar a una sesión de carácter informativo y de carácter práctico, en la que se explicó el plan de formación que se ha de seguir en esta enseñanza.

NOTAS MILITARES

SUBPAGADERIA MILITAR DE HABERES

Pago de haberes del mes de octubre al personal que no lo haya efectuado.

PERDIDAS

Gafas graduadas en estuche azul. Se gratificará su entrega en Sagasta, 3. Confitaría Falcón.

Parceja tirante de ganado en la Glorieta del Dr. Zubia en la tarde del 8 del actual, de 930 a 7 de la tarde, replica su entrega Cayo Palacios, transportes en la estación, o en su domicilio, Madre de Dios, K. ent. y se le gratificará. De lo contrario, se tomará por perdido.

Parceja tirante de ganado en la Glorieta del Dr. Zubia en la tarde del 8 del actual, de 930 a 7 de la tarde, replica su entrega Cayo Palacios, transportes en la estación, o en su domicilio, Madre de Dios, K. ent. y se le gratificará. De lo contrario, se tomará por perdido.

Parceja tirante de ganado en la Glorieta del Dr. Zubia en la tarde del 8 del actual, de 930 a 7 de la tarde, replica su entrega Cayo Palacios, transportes en la estación, o en su domicilio, Madre de Dios, K. ent. y se le gratificará. De lo contrario, se tomará por perdido.

Su felicidad exige un Philips Variedad

FACILIDADES DE PAGO

RADIO PRIETO

Relojes
Gafas
Termómetros

TALLER DE REPARACIONES

La Central de
Relojería y Optica
HNOS. MORAY, S.

NUEVA RIOJA

MEDIAS NYLON
INMENSO SURTIDO, DESDES 53 PESETAS
La Ideal

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Atlético de Tetuán gana ampliamente al Atlético madrileño.--Ganó la Real Sociedad en Santander.--
El Coruña empató en Zaragoza.--Victoria del Las Palmas sobre el Valencia
El Logroñés se apunta un positivo más, consolidando su posición de primero

El Recreación, a un paso de la cabeza

OTRO GRAN PARTIDO DEL LOGROÑES

Un penalty injusto impidió que el equipo riojano venciera en Badalona

Badal y Zubillaga marcaron los tantos logroñesistas

Ha habido resultados sorprendentes en Primera División, dos. Sorprendentes porque pasan de la categoría de sorpresa simple. Nadie esperaba que los colistas fijos recién ascendidos, Tetuán y Las Palmas, golpearan a los potentísimos Atlético de Madrid y Valencia, respectivamente. Esos resultados sirven bien para que reflexionen un poco los que quieren reducir la altura de la liga a una docena de clubs por manifesta inferioridad de los no grandes por capital.

Pequeñas sorpresas han sido el empate del Atlético de Bilbao—sea cual sea su forma, un «diabolo» en Barcelona con el Español, y la del Coruña en Zaragoza, campanazo funeral éste para el equipo aragonés, más que por la pérdida de un punto positivo, porque no acaba de cuajar su firme equipo.

Sorprendió también la clara y simple victoria del Madrid frente al Barcelona, anuncio de franca recuperación de los emerzenses, que se acercan bien a lo alto, y prueba

de que el gran conjunto catalán cojea con todas sus piernas.

Consecuencia de la jornada es la siguiente en puntos interesantes: El Atlético de Madrid sigue primero, seguido a una zancada por el Atlético de Bilbao, Valencia, Sevilla y Español. En la cola, desde la Real Sociedad hasta el Gijón, cinco equipos en medio, es dura la lucha por escapar de la zona peligrosa.

Ni gallito ni colistas, seguros, la competición entra, pues, en una fase interesantísima.

En Segunda División, grupo Norte, el Logroñés, con su empate en Badalona, ha vuelto a demostrar lo justificado de su primer puesto. Envidiable su situación con 5 puntos positivos en 10 partidos, y una sola derrota, difícil es apartarlo de su buena montura.

Normales los demás resultados, incluso el empate del Tarragona en Lugo, pues el Lucense parece se ha resignado al descenso.

Un nuevo partido del Logroñés lejos de su ambiente y un nuevo empate, que no fué victoria merecida a un penalty con que el señor Durrio castigó indebidamente a nuestro equipo. El Logroñés, que viene presentándose por esos campos como «gallito», demostró, una vez más, que el puesto de líder que ocupa, lo tiene por derecho propio y no debido a la casualidad. Y como prueba de cuanto decimos, «La Hoja Oficial del Lunes» de Barcelona empieza su crónica diciendo que el Logroñés se impuso y jugó más que los badalonés, y más adelante, al comentar el gol que les

valió el empate, dice: «El único gol válido de la segunda parte fué el que logró Juaneda, a los 24 minutos, al tirar un penalty con que fué castigado, con demasiada rigurosidad por parte del árbitro, Heriz, del Logroñés, estando éste dentro del área, rozando la línea, y dándole el balón en el brazo».

Y tenemos una semana más a nuestro Logroñés claramente destacado en cabeza, a pesar de que podemos estar seguros que no le acompañará la suerte. Con el de ayer son tres los puntos perdidos fuera de casa por haber sido sancionados con el máximo castigo—Torrelavega, Ferrol y Badalona—en partidos que llevábamos la ventaja de un gol. Y lo mismo que hoy la Prensa catalana, reconoció en su día la gallega que el penalty con que fué castigado el Logroñés era injusto.

Maravilloso el primer tiempo que el Logroñés hizo ayer en Badalona. Liberado de esa táctica del «corrojo» que los equipos que nos visitan imponen en Las Gañas, nuestro equipo, consciente de su superioridad y sin preocuparle el ambiente, se lanzó desde un principio en busca de la victoria, dominando e imponiéndose a base de matemáticas combinaciones, que desbordaban al equipo contrario y lo hacían andar de cabeza. No hubo demasiada suerte en los remates, y la victoria, que pudo ser definitiva en esta primera parte, quedó reducida a un 2-1. El primero, obtenido por Badal a los 15 minutos, al rematar colocado un centro de Zubillaga, que a su vez había recibido un magnífico pase de Heriz; el segundo, a los 22 minutos, de un remate de Zubillaga a una precisa combinación llevada a cabo por Blasco, Benito y Heriz.

En la segunda parte, en que el juego se endureció enormemente, sobre todo a partir del empate que dió moral y esperanzas de victoria al Badalona, el Logroñés se defendió con su conocida característica, atacando y estando a punto en varias ocasiones de obtener el gol de la victoria.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		J. G. E. P. F. C. P.					
R. Zaragoza, 1; R. C. D. Coruña, 1	R. Madrid, 5; Barcelona, 1						
R. C. Oseta, 4; R. Gijón, 1	R. Santander, 2; R. Sociedad, 4						
Sevilla, 4; R. Valladolid, 1	Atlético de Tetuán, 4; Atlético de Madrid, 1						
R. C. D. Español, 3; Atlético de Bilbao, 3	Las Palmas, 5; Valencia, 2						
J. G. E. P. F. C. P.							
At. Madrid	10	7	1	2	30	13	13
At. de Bilbao	10	5	3	2	30	16	13
Valencia	10	5	3	2	30	16	13
Sevilla	10	5	3	2	30	16	13
Español	10	5	3	2	30	16	13
Madrid	10	5	3	2	30	16	13
Barcelona	10	4	2	4	20	17	10
Santander	10	4	2	4	20	17	10
Coruña	10	4	2	4	20	17	10
R. Sociedad	10	4	2	4	20	17	10
Valladolid	10	3	3	4	17	16	9
Zaragoza	10	3	2	5	12	8	8
Oseta	10	3	1	6	21	9	7
At. Tetuán	10	3	1	6	19	27	7
Las Palmas	10	2	2	6	15	29	6
R. Gijón	10	2	1	7	12	24	5

En un gran partido, el Recreación venció al Basconia por 3-2

Los cinco goles fueron obra del equipo logroñés

Lazcano fué el ejecutor de los tres tantos en la puerta ajena

QUIERO Y PUEBO

El Recreación puede terminar la Liga como puntero, como sería aspirante a Segunda División, pues el domingo pasado, frente al gran conjunto del Basconia, primero por méritos y puntos en la pasada jornada del grupo, demostró que el equipo no puede con el no reza en su categoría, y que hasta ahora si perdidos partidos fué por el espueo re-

ta a Larrañeta, que dejó pasar a Lazcano, y éste, tras un regate que hace fácil a la defensa, adelantaba bien el balón hacia puerta, y suelta un tiro que el portero no espera cada la rapidez de la jugada, y el balón llega a la red, consiguiendo el Recreación su primer tanto.

LIGERA REACCION DEL BASCONIA Y SEGUNDO TANTO LOCAL

El Basconia reacciona fuertemente con el gol en contra, dominando dos o tres minutos, en los cuales consigue un corner, pero no es capaz de salir Edmundo en la salida.

En una buena combinación recreacionista, Larrañeta tira a gol de espaldas, luciendo el meta del Basconia realizando una gran parada.

A los veintiséis minutos, Lazcano recibe un balón de la línea media y rápido gana la acción a la defensa, se planta en posición de chutar, y con gran rapidez dispara un poco cruzado, pero con mucha fuerza; Aspe logra en su estrada detener el balón, pero no sujeta, y el segundo gol sabe el marcador.

Aviso urgente ante el partido del domingo

En el día de hoy, y desde las siete de la tarde, en el domicilio social del Logroñés, se empieza el despacho de localidades para el partido Osasuna-Club Deportivo Logroñés. Dado el gran número de peticiones recibidas de Navarra, principalmente en las localidades de general, se advierte al público de Logroño que esta clase de entradas serán agotadas rápidamente, debiendo proveerse de las mismas lo antes posible.

Tenemos noticias que de la vecina provincia se desplazarán de 3 a cuatro mil personas, habiendo sido ya enviadas más de quinientas entradas a varias localidades.

EL GOL DE LA VICTORIA



Lazcano consigue con su tercer tanto el gol de la victoria. El portero del Basconia se tira a un lado. (Foto Payá)

BUEN ENEMIGO

El Basconia justificado su calidad de líder que hasta ayer tuvo. Sus jugadores se comprometieron bien, tienen entusiasmo, y en Tercera División son de los excepcionales en cuanto a toque de pelota. Buenos son los once en la categoría en que militan, gustando especialmente su defensa central, César, Gamboa, el ex-logroñesista, dirigió la línea de ataque muy bien desde el centro del campo, mas a la hora de profundizar se llamó ausente como sus compañeros de vanguardia.

ALINEACIONES

A las órdenes del colegiado señor Múgica, el Basconia alineó a: Aspe; Bastida, César, Goyar, Saldamando, Eguiluz, Ganza, Franés, Blas, Gamboa y Baniandrés. Y el Recreación a: Edmundo; Pinto, Iglesias, Totó; Sáez, Tapia; Aguado, Felipe, Azpiluz, Larrañeta y Lazcano.

MÚGICA

En el partido sólo desentonó el árbitro, señor Múgica, desorientado, a la deriva, que tuvo la gran suerte de que en el magnífico partido se enfrentaron dos equipos que fueron ejemplo de limpieza en el juego, el no...

Partidos de 2.ª División

EL FERROL DEL CAUILLLO, 11.—Ferrol, 2; Caudal, 1.

El dominio fué alterno. Se tiraron muchos disparos, luciendo ambos porteros. A los 19 minutos, un centro de Roig lo recoge Barbolilla y lo convierte en el primer gol ferrolano. A los 21 minutos avanza El Ferrol, se hace con el balón Alvarito, llevándolo rápido hacia la portería forastera; Fuentes lo agarra, pero el jugador ferrolano sigue rápido hacia la puerta y ante la salida del meta cruza el balón y lo introduce en las mallas. Con 2-0 se llega al descanso.

En la segunda mitad, los forasteros lucieron con entusiasmo, luciendo el gol del honor. Se tira una falta contra El Ferrol, la saca el gol forastero, y así termina el encuentro. El árbitro, muy bien.

OSASUNA, 2

TORRELAVEGA, 0

PAMPLONA, 11.—Se los goles se han producido en el primer tiempo. A los 35 minutos, Alsúa, al resolver un primer, a los treinta y ocho minutos, Irin, de un bazo chut, consiguió el segundo. El resto del tiempo, hasta los 45 minutos, no ha habido nada particular.

El Osasuna ha hecho muy mal partido; sus delanteros fueron inofensivos si acercarse a la puerta del Torrelavega. El segundo tiempo ha sido de las mismas características. (Pasa a la cuarta página)

acumuladores
OXIVOL
SERIE PLATA-GLASSTEX
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Baracaldo, 3; Orensana, 0

R. Lucense, 2; G. de Tarragona, 2

Ferrol, 2; Caudal, 1

Lerida, 1; D. Alavés, 0

Badalona, 2; D. LOGROÑES, 2

Ossasuna, 2; G. de Torrelavega, 0

R. Oviedo, 4; Huesca, 0

San Andrés, 3; Sabadell, 2

J. G. E. P. F. C. P.

LOGROÑES

Oviedo

Sabadell

Baracaldo

Ossasuna

Ferrol

Badalona

Tarragona

Lerida

Alavés

San Andrés

Orensana

Torrelavega

Huesca

Caudal

Lucense

Grupo segundo

R. Murcia, 2; Atlético de Baleares, 0

Meilla, 0; D. Córdoba, 0

Mallorca, 5; Granada, 0

Levante, 1; Hércules, 2

Plus Ultra, 1; D. Salamanca, 0

Alicante, 0; Castellón, 4

B. Linense, 1; D. Alcobayo, 2

Málaga, 8; Cartagena, 2

Partidos de Primera División

ZARAGOZA, 1

CORUÑA, 1

ZARAGOZA.—El primer tiempo, de dominio gallego, donde el Coruña marcó su tanto a los tres minutos, al coger Moil un pase de Muñoz y en el que Nogueras desbizo la ventaja, al empatar a los cuarenta y tres minutos, fueron en realidad las jugadas más destacadas del encuentro. En la segunda parte, Nogueras volvió a marcar para su equipo, siendo amparado por el susto por encontrarse fuera de juego.

El Coruña se defendió bien, y sacó con frío y coraje, el bien tésion de Moil, produciendo a los 25 minutos, para repararse después de extremo derecho, perjudicó grandemente a la delantera coruñesa. El Zaragoza también estuvo de todo.

MADRID, 5

BARCELONA, 1

MADRID.—A los tres minutos ya había inaugurado el marcador Molowny de un buen tiro cruzado. Oseta, a su salida de un corner, marcó el segundo, y poco después, Pabalo logra el tercero. A los 44 de esta parte, Manchó rechaza a Basora, que clavó el balón en la red. Es el tanto catalán. En el segundo, tiem-

po no me atrevo. Por eso tiene mucha importancia el desarrollo del partido de ayer, mucha más importancia que los dos puntos ganados, pues serviría forzosamente a los recreacionistas para creer a fondo en sus buenas cualidades, para que sea el punto final de su infinidad mezclada con su prudencia.

Yo esperaba, y la afición logroñesa también que el Recreación nos diese un partido simplemente con arreglo a la potencialidad, a la buena potencialidad que por conjunto poseen, sino que se excedieron, superando el máximo de la esperanza optimista con noventa minutos de juego magnífico, y con un genio de supremas calorías al que ya no se crea que iban a llegar.

El Recreación es de esperar que ya está en su punto en ese punto alto que mira a categorías superiores.

LAZCANO

Merece Lazcano figurar en el segundo subsido del encuentro, pues el equipo logroñés hizo un juego de conjunto magnífico. Lazcano fué el héroe; hace por contraste con el apatado—que antes tantas veces me acordaba—de las recientes lluvias.

ATELETICO DE TETUAN, 4

ATELETICO DE MADRID, 1

TEUAN.—Se celebró el partido con asistencia de S. A. I. el Jallá. El equipo tetuán fué superior a su conjunto durante los 90 minutos de juego. A los cinco minutos, Pérez Payá marcó el único gol madrileño; después, Chibón (2), Moreno y MariJimeno lograron los cuatro tantos.

(Pasa a la cuarta página)

TALLERES DE PINTURA

Carmelo Segura

NUEVA INSTALACION

Vara de Rey, 20

TELEFONO 1566

Presupuestos, sin compromiso

BIEN DESDE EL PRINCIPIO AL FIN

En el preámbulo de la crónica está dicho, todos los recreacionistas se portaron bien, salvo algunas lagunas. El equipo blanquirojo, desde el principio hasta el último minuto, fué superior al Basconia. Desistiendo Lazcano, con buenos méritos, sus compañeros en la delantera. Aguado, Felipe, Azpiluz y Larrañeta, se portaron bien, estando los cuatro a la altura de las difíciles circunstancias, por la gran calidad del adversario.

En la media hora que, tanto Sáez que Pérez ensayo, por cuyo espacio el Basconia realizó los avances más peligrosos. Su compañero de li-

EL TRIUNFO

El Recreación reacciona pronto ante el empate que se hizo el mismo y vuelve a dominar.

Larrañeta pasa a Azpiluz, empalmando éste sin parar, y el balón, fortísimamente impulsado, roza por fuera un lateral.

Lazcano dribla bien y centra para que remate Azpiluz a boca puerta con la destreza de que el balón de un defensa.

Tras fuerte presión recreacionista llega una pelota a pies de Lazcano, el cual, sin titubear, empalma raso y fuerte para obtener el tanto del triunfo.

Se acaba el partido con corner contra el Basconia, que remata admirablemente Sáez y para milagroamente Aspe.

No descuide sus muebles

Un mueble mal limpio o con el barniz deslucido da impresión de descuido y abandono. Conserve los suyos limpios y brillantes limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y rozaduras de los muebles y les restaura el brillo perdido. Con GLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.

Voleas

¡Qué recreación el Recreación el domingo!

Si quiere... ¡hay que ver lo que puede!

Si quiere... ¡no hay gallito que le cacaree!

Incluso se permitió el lujo de dar emoción al encuentro marcándose dos goles.

Lazcano fué el amo.

Estaba desconocido, ¡Ojalá se nos haga conocido en su desconocido!

Tapia fue a ratos buena pared.

Pinto, salvo el gol que coló en su puerta, pintó siempre triunfos.

Múgica, árbitro, tardaba a veces en pitar. Estaría consultando a su conciencia, y ésta, a lo mejor, de viaje.

Parece ser partidario de que al fútbol se juegue también con las manos.

Arnedo, el gran preparador recreacionista, debe patentar el tónico que dió a su equipo.

Como un gato tras el ratón corrió Edmundo en el gol que salió de pies de Pinto. Nada pudo hacer. El ratón se metió en la despensa y se comió el queso.

Lo que es la impaciencia. Tanto deseaba un defensa vasco que un balón saliera fuera, que terminó por ayudarse a pasar la raya, olvidándose producía comer en su contra.

La afición demostró lo mucho que quiere al Recreación bailando al son del gol del triunfo.

Si el partido hubiera concluido en empate, por enorme injusticia, tal resultado castigado sería por el tribunal del pueblo a garrote vil.

¡Como el domingo, siempre, Recreación! ¡adelante!

De Las Gañas volvía con dulce sabor de boca. Lugo, con el empate en Badalona, tuvo la sensación de que un había comido dos docenas de pasteles.

Y eso que, como realista y no optimista, tal resultado lo había previsto.

Con tanta velocidad jugó Benito en Badalona, que sacó un corner y llegó a tiempo de rematarlo.

Otra vez se lanzó a más velocidad que la pelota, y el portero quiso bloquear la cabeza, creyendo que era el balón.

Badal consiguió un gol magistral. De esos excepcionales conseguidos por los que saben algebra superior.

Ya no sé si son coincidental o frenajes estudiados el Logroñés no ganó tres partidos en campos contrarios, por penalty; a saber: En Torrelavega se le empató con penalty; en Ferrol, ganando, se le empató con penalty, y en Badalona, ganando, se le igualó con penalty...

Vergüenza me da ya de decir ¡Hala, Logroñés! cuando tan alto lo gritan los jugadores de nuestro primer equipo. Mi voz apenas se va a oír entre el coro victorioso...

Pero, va ¡¡¡Hala, Logroñés!!!

Y el riojano que tema ver a su equipo en Primera División, que se dé de baja en la región.

¡Y el próximo domingo, ¿qué?

Pues el próximo domingo a ganar y a sentir la falta de un estadio municipal.